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1. Wprowadzenie 

Z uwagi na przedluzajacy sie termin dostaWy stacyjek Eftronik przez MERA PNEFAL 
zgodnie z Aneksem nr 6 do Umowy 140/34 wyodrebniono czesc prac, ktorych 
wykonanie nie jest uwarunkowane w/w stacyjkami. Prace te polegaja na wymianie 
niektorych pakietow sprzegu obiektowego (MC01 na MCO2 oraz MW3(> na MW32 z uwagi 
na ich niedostateczna niezawodnosc) i modyfikacja zwiazanego z ich obsluga 
oprogramowania oraz opracowaniem testow pakietow zestawu PREWAY-Autoklaw. 
Dodatkowo oprogramowanie uzytkowe zostalo rozszerzone o funkcje dokonujace 
wydrukow na drukarce podstawowych parametrow procesu a takze komunikatow 
diagnostycznych o procesie i o spizecie. Mozliwosc powyzsza pozwali lepiej 
udokumentowac przebieg procesu sterowanego przez komputer lub ope)atora i 
ewentualnie zrezygnowac z rejestracji analogowej (obecnie drukarka jest latwlej 
dostepna niz w momencie rozpoczecia prac). Niniejsze sprawozdanie stanowi 
krotkie omowienie koncepcji i realizacji oproglamowania systemu ste)owania 
autoklawem w WSK PZL-Mielec oraz stanowi wstepna instrukcja uzytkowania systemu. 

Z punktu widzenia automatyki, auto": law do utwardzania laminatow jest obiektem 
ciepinym o duzych stal ych czasowych, Jest to obiekt sredriiej wielkosci 
zawierajacy °kolo 250 sygnalow wejsciowyeh i wyjsciowych. Budowa stacji systemu 
PROWAY umozliwia w prosty sposob utworzenie odpowiedniej konfiguracji sprzetowej 
poprzez dobor odpowiedni oh pakietow obiektowych. Do sterowani; autoklawem 
'wykorzystuje sie pakiety przetwornikow A/C, przetwornikow C/A, komutatory, 
„Jakiety wejsc i wyjsc cyfrowych. W sklad staeji wchodzi rowniez jednostka 
centralna zbudowana na mikroprocesorze IN] EL 8(>86. Do wiaseiwego wykorzystania 
tego potencjalu sprzetowego niezbedne jest odpowiednie oprogramowanie systemowe 
i uzytkowe. Srodowisko dla programow uzytkowych na stacji PROWAY tworzy 
wielozadaniowy system- operacyjny czasu rzeczywistego SIRTOS (ang. Small 
Industrial Real-Time Operating System). Umozliwia on wspoibiezne wykonywanie 
wielu zadan uzytkowych, ich synchronizacje i wzajemna wymiana infoimaeji. 
SIRTOS zapewnia rowniez hierarchiczna obsluge przerwan sprzetowych i 
programowych. Standardowo dostarcza obsiuge ekranu monitora, i.:lawlatury i 
drukarki. Dysponuje rowniez narzedzia,fri niezbednymi do uruchamiania 
oprogramowania uzytkowego na sterowniku docelowym (monitor operatorski R-T). 
Powstajace na bazie tego systemu oprogramowanie uzytkowe, zarowno zadania, jak i 
obsluga pizerwan, sa zrealizowane w 
asemblerowych), na komputerze IBM - PC. Bogate, powszechnie 
oprogramowanie tego mikrokomputera znacznie uproscilo 
przygotowanie aplikacji. 

jezyku C (z mozliwoscia wstawek 
znane i dostepne 
i przyspieszylo 

. Koncepcja sterowania procesem utwardzania laminatow w autoklawie 

W systemie sterowania autokiawcm wyodrebniono kilka trybow pracy. Podstawowe 
rodzaje pracy to: testowanie zestawu PROWAY, reczne sterowanie procesem 
komputerowa rejestracja wazniejszych parametrow procesu, sterowanie 

automatyczne. Wszystkie stany systemu sterowania wraz ze sposobem ich 
wykorzystania ilustruje ponizszy rysunek. Z kazdym z wymienionych na rysunku 

stanem (INIC, TEST, TESTP, WPD, GOTOW, MANU, AUTOS, AUTO) jest zwiazona 
okreslona lista komend operatorskich wyswietiana na ekranie jako tzw. "menu". 
Operator maze wprowadzic komende po ustawieniu kursora przez system na polu za 
strzalka "====>". Dodatkowo (poza komendami zaznaczonymi na rysunku) operator 
ma mozliwosc odtworzenia dyrektywa "o", aktualnego dla kazdego stanu ekranu. 

Stany systemu : 

INIa - inicjacja systemu 
TEST - przygotowanie do testu pakietow sprzegu obiektowego 
TESTP - test wybranego typu pakietu 
WPD - wprowadzanie danych procesu 
GOTOW gotowosc systemu do sterowania automatycznego 
MANU - komputerowa rejestracja parametrow procesu przy sterowaniu 

recznym 
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AUTO - sterowanie .automatyczne 

AUTOS - wstrzymanie sterowania automatycznego w oczekiwaniu na 

decyzje operatora (przy braku reakcji operatora przez 15 

minut system automatycznie wykonuje komende "STOP") 

W trybie pracy recznej z rejestracja parametrow zadaniem systemu jest 

wyswiet lanie i wydruk podstawowych parametrow procesu autoklawowania, takich 

jak: temperatura i cisnienie azotu w autoklawie temperutury poszczegolnych 

form, podcisnienia na formach oraz komunikaty diagnostyczne o sprzecie. W 

trybie pracy automatycznej komputer realizuje sterowanie procesem wed lug 

charakterystyki zdefiniowanej podczas wplowadzania danych. Poza informacja 

wyswietlana w pracy recznej system drukuje parametry biezacego etapu oraz 

komunikaty diagnostyczne o przebiegu procesu. W obu przypadkach sa 

identyfikowane formy D najnizszej i najwyzszej temperaturze. 

3. Realizacja komputerowego sterowania autoklawem 

Podstawowa wieikoscia definiujaca proces jest jeg0  charakturystyka. 

Przewidziano mozliwosc zapamietania w systemie do 20-tu roznych chaiakterystyk, 

z ktorych kazda moze sic skladac Z co najwyzej 20-tu etapow. W tabeli 1 

zestawiono podstawowe parametry charakterystyk procesu wykorzystywane w systaemie 

sterowania automatycznego autoklawem. 

-* *.  
1 Parametry ; Sten procesu 

: tyki procesu 1 psi wpa 1 grz : wyg chi 1 zca wap Lon : 

czwpna 
czwygrz 
czwap 
verwap 
tgrad 
tk 
dtfmax 

1 dtalarm 
pgrad 
pk - 

g.m 

-y-

M.M 

M.M 

M.M 

M.M 

f 

Tabela la. Parametry charakterystyki procesu wprówadzane przez operatora 

*. 

-----------------

Parametry : 
kontrolowane : 

w procesie ; psi 1 wpa grz ; wyg chi zca wap Lon : 

vwyr <= ; 

ppok >= pazo 1 
pdla > pa4.100; 
prur HLPRUR! 

tszy 60' 
tden .4: 150" 
tazo 250' 
obro -10% 
taut <= 60' 
loop -1-5% 
tcoldf ' 
thotf v 

: x 
X 

. 
s 

X 

Stan procesu 

f 

x 

X 

; 

Tabela lb. Parametry kontrolowane w procesie (x oznacza parametr mierzony 

I. kontrolowany przez program). 



Charakterystyka procesu moze zawierac kilka etapow z tym samym stanem rozniacym 

sie jedynie parametrami. 

Nazwy stanow procesu: 

Psi 
woal 
zca 
grz 
wyg 
chl 
wap 
kon 

proba szczeinosci instalacji prozniowej 

wymiana powietrza na azot 
zmiana cisnienia azotu 

- grzanie 
wygrzewanie 
chlodzenie 
wymiana azotu na powietrze (p rzewietrzanie) 

- koniec ptocesu 

Parametry charakterystyk procesu (modyfikowane i .akceptc .  przez operatora) 

powinny speiniac nastepujace ograniczenia: 

czwpna czas wymiany 
czwygrz czas wygrzewania 

czwap - czas przewietrzania 

verwap wersja przewietrzania (z odzyskiem azotu lub bez) 

tgrad - gradient temperatury 
tk temperatura korcowa 

dtfmax maksymalna roznica temperatur na formach 

dtalarm alarmowa roznica temperatur la formach 

pgrad - gradient cisnienia 

ok - cisnienie koncowe 

Zmienne charakterystyk procesu (kontrolowane cyklicznie podczas plzebiedu 

procesu - w zadaniu kontroli CPP) 

vwyr 

'opok 
pdia 
prnr 
tszy 
tden 
tazo 
obro 
taut 
loop 

tcoldf 
thotf 

cisnienie w zbiorniku wyrownawczym 

cisnienie pod uszczelka pokrw4y.

cisnienie oleju w dlawicy wentylatora pod uszczelka 

casnienie azotu w rurociagn 

- temperatura eyry grzejnej 
temperatura dennicy autoklawu 
temperatura azotu w autoklawie 

- predkosc obrotowa wentylatora 

temperatura sciany autoklawu 

sprzezenie zwrotne wartosci zadanej ze stacyjek grzania i 

chiodzenia 
temperatura najzimniejszej formy 

temperatura najcieplejszej foImy 

3.1. Obsluca klawiatury 

Operator procesu porozomiewa sic z systemem sterowania za pomoca monitora 

ekranowego i klawiatury (MERA 7953 N). Operator wpisuje za pomoce klawiatury 

komendy, odpowiedzi na pytania systemu oraz wymagane paiametry. System 

kontroluje ich poprawnosc zglaszajac wykryte biedy odpowiednim komunikatem. 

Wprowadzane z klawiatury znaki wyprowadzane sa na ekran monitora w postaci echa. 

Wyjatkiem jest wprowadzanie hasla (identyfikatora), ktore z powodu utajnienia 

jest wprowadzane bez echa. Doze znaki i "gorne" wprowadzane sa przy 

jednoczesnym nacisnieciu klawisza "SHIFT" (monostabilny), albo po wcisnieciu 

klawisza "CAPS" (bistabilny). Wpisana dyrektywa po kontroli poprawnosci musi 

byc zaakceptowana przez operatora przez wcisniecie znaRo CR. Powoduje to analize 

jej poprawnosci i przyjecie przez system. Wyjatkiem sa komendy jednoznakowe: 

"x" oraz " " (spacja) wprowadzane przy definiowaniu aktywnych termopar i 

czujnikow cisnienia. Sa one przyjmowane przez system natychmiast po wcisnieciu. 

Natychmiast po wcisnieciu sa akceptowane rowniez znaki specjalne: "CR", "ESC", 

"FS" i "DEL". Ich znaczenie czesto zalezy od kontekstu. Podstawowa znaczeniem 
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"CR" jest zakonczenie wprowadzania dyrektywy i polecenie jej analizy. Znak tan 

oznacza takze akceptacje wprowadzonej poprzednio wartosci wyswietlonej na 

ekranie. Znaczenie znakow "ESC" i "BS" opisano w kolejnych rozdzialach. Znak 

"DEL" kasuje wprowadzone ostatnio znaki, powoduje wyswietienie wzorca 

wypelnianego pola i ustawia kursor pa jego poczatku. 

3.2. Wspolpraca operatora procesu z systemem 

Komunikacja systemu z operatorem odbywa sic za pomoca monitora ekranowego 1 

klawiatury. Na monitorze system wypisuje informacje o tym jakich danych 

oczekuje od operatora i ustawia kursor na pozycji pierwszej oczek it,

informacji. Tak przyjety system komunikacji oparty na zasadzie "menu" wyklucza 

mozliwosc pominiecia jakiegos parametru badz przyjecia go automatycznie bez 

akceptacji operatora. Niektorych parametrow system domaga sie zawsze, inne ca 

odczytywane z bazy danych systemu i mocja byc zmienione albo tylko zaakceptowane 

w trakcie wprowadzania danych. Minimalizuje to liczba koniecznych azynnosci i 

ewentualnych bledow operatora nie ograniczajac jednakze mozliwosci zmian 

parametrpw procesu. Przy starcie system przedstawia sic wypisujac na ekranie 

napis SIRTOS oraz informacje o przeznaczeniu aplikacji STEROWANIE PROCESEM 

UTWARDZANIA LAMINATOW W AUTOKLAWIE WSK PZL - MIELEC. Informacja ta pojawia sic 

na ekranie na kilkanascie sekund. W tym czasie system testuje pamiec RAM w 

ktorej zostana nastepnie umieszczone zmienne robocze. O wyniku testu system 

informuje odpowiednim komunikatem. W przypadku stwierdzenia awarii system 

konczy prace. Ponowna proba pracy powinna zostac podjeta po usunieciu awarii. 

W przypadku poprawnej pracy pamieci RAM system automatycznie przechodzi do trybu 

inicjacji. Na poczatku system zada podania identyfikatora operatora. Jest to 

kombinacja czterech dowolnych znakow alfanumerycznych. Sa one wprowadzone 

wstepnie przy generacji systemu wed lug tabeli 2, a nastepnie moga byc dowolnie 

zmienione przez operatora komenda "zmi". Maksymalna liczba roznych 

identyfikatorow wynosi 19. Identvfil:ator operatora stanowi haslo umozliwiajace 

dostep do systemu tylko osobom uprawnionym. Identyfikator wprowadzany jest be.

echa na ekranie. Po jego zdekodowaniu i stwierdzeniu zgodnosci z wzorcem, 

system ustawie kursor w nastepnym wierszu i zada wprowadzenia aktualnej daty, a 

nastepnie czasu. Rok musi byc wprowadzony jako cztery cyfry natomiast miesiac, 

dzien, godzina oraz minuta musza byc wprowadzone jako dwie cyfry (np. 1990,01.01 

i 15.05). System kontroluje poprawnose wprowadzanych danych. Wykrycie bledu 

jest sygnalizowane odpowiednim komunikatem. Po wprowadzeniu daty i C c ll system 

oczekuje, w stanie INIC, na kolejne dytektywy operatora. Parametry dyrektywy 

operatora musza byc oddzielone jedna spacja. Wszystkie dyrektywy moga byc 

pisane zarowno duzymi jak i malymi znakami. Wyjatkiem jest haslo operatora, 

ktore musi byc wprowadzone dokladnie w takiej postaci, jak we W701- CLI 

: Lp. Identyfikator 

1 I 

I 
/ 

1:3 

4 

7 
R 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
lb 
17 
18 

: 19 

opeA 
opeB 
opeC 
cip ci) 
opeE 
oper: 
ope0 
opeH 
opeI 
opej 
cipek 
opeL 
opeM 
opeN 
op e0 
opeP 
opeR 
wojt 
stan 

Tabela 2. Lista identyfikatorow operatorow 



Wykaz komend operatorskichg 

wpd przejscie w tryb wprowadzana danych 

rzr pracy recznej z rejestracja procesu 

tst testowania sprzegu z obiektem 

start sterowania automatyczneoo 

stop awaryjne zakonczenie pracy automatycznej 

zmi idei ide2 zmian identyfikator operatora idei na ide2 

id 1? drukuj wazystkie identyfikatory 

zch zapisz w pamieci trwalej charakterystyke procesu 

odt xx od lecz pomiar temperatury o podanym numerze (1-30) 

odp xx odiacz pomiar cisnienia o podanym numerze (1-30) 

k zakonczenie pracy testu albo trybu testowania 

akc akceptacja wprowadzonych danych 

n brak akceptacji wprowadzonych danych (biedy) 

tak odpowiedz operatora na pytanie systemu 

nie 
mcO2 test pakietu mr02 

mc21 mc21 

maa przetwarnikow a/c i komutatorow kasety A 

mab B 

ks komutatorow sprzezenia zwrotnego 
n odtworzenie ekranu 

3.3. Testowanie pakietow sprzegu oblektowego 

(gornej) 
(dolnej) 

System testow sluzy do badania sprawnosci zestawu INTELDIGIT-PROWWY, sterujacego 

procesem utwardzania laminatow w autoklawie. Testy zostaly doleczone do 

programu sterujacego powyzszym procesem. Po uruchomieniu systemu, 

identyfikatora operatora, aktualizacji daty czasu system wypisuje 

monitora dostepne komendy w postaci "menu" i oczekuje na decyzje 

Przy przyjmowaniu komend system akceptuje zarowno duze jak i male 

wybraniu komendy "tat" program przechodzi do systemu testow. 

wyswietiane jest nowe "menu" informujace o dostepnej liscie komend; 

O 

mc02 
mc21 
maa 
mab 
ks 
k 

podaniu 

na ekranie 
operatora. 

litery. Po 

Na ekranie 

- odtworzenie ekranu 

test wejsc cyfrowych (pakiety M502) 

test wyj ar cyfrowych (pakiety MC21) 

test we jar analogowyh kasety A - nadrzednej (pakiety MA01, MA11 ) 

test wejsc analogowyh kasety B - pod>" zacinaj (pakiety MA01 . MA11) 

- test komutatorow sprzezenia zwrotnego (pakiety MA01) 

koniec testowania (powrot do giownego "menu"). 

Wpisanie i zaakceptcwanie komendy popi ef..! wcisniecie znaku "CR" powoduje zmiane 

ekranu i rozpoczecie wybranego testu odczas wykonywania sic testow na ekranie 

wypisywane se wartosci odczytane lub wysylane na pakiety pozwalajace ocenie ich 

dzialanie. Wypisywane se rowniez komunikaty diagnostyczne npg brak pakietu, 

nadmiar przetwornika, timeout przetwornika. p)zeciazenie wyjscia, zajetosc 

pakietu, itp. Obok komunikatu podawany jest adres pozwalajacy ziokalizowac 

uszkodzeny pakiet oraz ewentualnie numer wejscia albo wyjscia. Znaczenie 

poszczegolnych komend jest nastepujaceg 

O odtworzenie ekranu, sluzy do odtwoczenia staiych pc" l ekranu w przypadku 

awarii i zamiany monitora, zniszczenia ich z powodu bledow transmisji 

(przeklaman znakow sterujacych) lub uz./cia monitora Operatorskiego 

pracujacego na tym samym ekranie. 

MCO2 - odczytuje kolejne wejscia dwustanowe pakietow MCO2. Na ekranie jest 

wyswietiana cyklicznie wartosc wejscia (zmienne nr 0-52). 

MC2I - powoduje uruchomienie testu pakietu wyjsc cyfrowych MC21. Na wszystkie 

wy jacie (dwustanowe zmienne procesu nr 0-53) podawane sa kolejno 1, a 

nastepnie 0. Na ekranie monitora wyswietlane sa wybierane zmienne 

i nadawana im wartosc. Zmiana wartosci sygnalu mozna obserwowac rowniez 

na wskaznikach znajdujacych sic na pakietach. 
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MAA - umozljwia kolejny odczyt wszystkieh wejsc analogowych (analogowe i_mienne 

procesu m 0-39) na kasecie A. 

MAB - umozliwia kolejny odczyt wszystkich aj cc analogowych 

procesu m 40-77) na kasecie B. 

(analogowe zmienne 

KS - powoduje kolejne przelaczenie komutatorow sprzezenia 

(dwustanowe zmienne procesu ni 8O-110) na kasecie B. 

zwrotnego 

Testy pracuje cyklicznie az do momentu przerwania kemenda "k". W trakcie 

wykonywania sie kazdego z testow akceptowane ca tylko dwie komendy 

o - odtworzenie ekranu (dzialanie j.w.) 

k - koniec testu (powrot do "menu" testow). 

3.11. Praca reczna z komputerowa rejestracja parametrow procesu 

Ten tryb pracy przewidziano na wypadek realizacji nietypowego sterowania lub 

awarii jednego z clamor tow wykonawczyrh systemu uniemozliwiajacej kontynuacje 

pracy automatycznej. Wynik pracy systemu w tym trybie i:lusti poni zeza 

wydruki. 

3.5. Wprowadzanie danych 

Przy definiowaniu aktywnych termopar i czujnikow cienienia "x" powoduje 

dezaktywacje pomiaru i przejecie do nastepnego. Wprowadzenie " " (spacja) 

aktywuje pomiar i przesuwa kursor na nastepna pozycje. "CR" oznacza akceptacje 

zastanego stanu (pomiaru aktywnego lub nieaktywnego) i polecenie przejecia do 

nastepnego pomiaru. Jezeli jest to ostatni pomiar kursor ustawiany jest na polu 

komend za "strzalka". Znak "ESC" powoduje cofniecie sio o jeden pomiar w gore. 

Po cofnieciu sie od pierwszego pomiaru kursor ustawiany jest na ostatnim. Znak 

"BS" konczy definiowanie aktywnych pomiarow w dowolnym miejscu i powoduje 

ustawienie kursora w Q01U komend. 

3.6. Tworzenie i weryfikacja charakterystyk procesu 

Po wyborze trybu WPD (wybor, modyfikacja 1 akceptacja chaiakterystyki plocesu) 

rozpoczyna sic definiowanie biezacej charakterystyki. Po wyborze numelu procesu 

(od 1 do 20) operator wprowadza kolejne parametry procesu, albo akceptuje 

wprowadzone wczesniej i zapamietane w pamieci EEPROM. Parametry wykorzystywane 

przez system w roznych stanach procesu przedstawia tabela 1. Etapy pi cieesu ca 

numerowane automatycznie poc zawszy od 1. Po wprowadzeniu albo zaakceptowaniu 

kompletu danych operatol MD712 zapi sac charakterystyka procesu w pamieci stalej 

(EEPROM) komenda "zch". Moze rowniez dyrektywa "start" uruchomic automatyczne 

sterowanie lub dyrektywa "rzr" - prace reczna z rejestracja parametrow . procesu. 

W drugim przypadku system siedzi prace autoklawu nie sterujac ukladami 

wykonawczymi. W pierwszym przypadku plocesor steruje automatycznie autoklawu 

zgodnie z podana charakterystyka. 

3.7. Sterowanie automatyczne procesem 

Na ekranie przedstawione sa zadane parametry aktualnie wykonywanego etapu 

charakterystyki oraz wartosci mielzone. Sygnalizowane ca rowniez wszystkie 

przekroczenia ograniczen i stany awaryjne wykryte przez system. Puzwala to 

operatorowi na dobra or  w przebiegu procesu i mozliwosc ewentualnej 

interwencji (przejecie do trybu pracy recznej, naprawa uszkodzonego elementu i 

kontynuacja sterowania automatycznego, mzerwanie sterowania automatycznego). 



M/49 

3.8. Dokumentowanie przabiegu procesu na drukarce 

Zamieszczone ponizej wydruki ilustruja przebieg sterowania automatycznego 
zgodnie z wybrana przez operatora charakterystyka. 

3.9. Diagnostyka systemu 

- Diagnostyka sprzegu z obiekteq) 

W trakcie pracy systemu na monitor operatorski moga byc wyprowadzane komunikaty 
informujace o niesprawnosci sprzetu; 

6. 
7. 
S. 
9, 
10. 
11. 
12. 

14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 

gdzie: 

Brak komutatora Ekpp 
Komutator zajety Ekpp 
Biad komutatora Ekpp 
Awaria kanalu w-Ekpp 
Biad 1 pomiaru w--Ekpp 
Blad 2 pomiaru w-Ekpp 
Biad przetwornika a/c k 
Brak pakietu NO2 :1. EApp 
Brak pakietu MCO2 EApp 
Brak przetwornika a/c_ k 
Zajetosc przetw. a/c k 
Timout przetw. a/c k-pv 
Nadmiar przetw. a/c k-pv 
Przeciazenie wyjscia Epp -co 
Brak pakietu MX01 
MX01 zajety 
Bfak przetwornika c/a 
Przetwornik c. /a zajety 
Stacyjka s blad 
Stacyjka s w trybie "Reczna" 
Biedne przerwanie a/c k 

k 
pp 
DO 

pv 
w 
S 

numer 
- adres 
- numer 

numer 
- nume) 
- numer 

kasety (A, B) 
pakietu w kasecie 
wyjscia (0-15) 
zmiennej analogowej (0-79) 
wejscia 
stacyjki (1, 2) 

Przewiduje sie uzupelnienie powvzszych komunikatow Onastepujace: 

21. 
, a

23. 
24. 
-1= 

26 
2 7 

Awaria zasilacza obiektowego 24V. 
Awaria przekazu po magistrali. 
Brak ziaczy obiektowych. 
Otwarcie drzwi szafy. 
Przekroczenie tempelatury w szafle. 
Awaria pracy wentylatorow. 
Awaria pracy systemu. 

- Di,agnostyka mocesu utwardzania laminatow w autoklawie 

O stanie procesu informuja operatora nastepujace komunikaty diadnostyczne: 

Czlowiek w autoklawie 
Otwarta pokrywa autoklawu 
Formy zostaly schiodzone 
Reczna blokada pokrywy wylaczona 
* Rejestracja wylaczona * 
Awaria 1 biegu wentylatora glownego 
Awaria 11 biegu wentylatora glownego 



Biad zapisu do pamieci EEPROM 

/. Awaria czujnikow zaworu 501 

Awaria czujnikow zaworu 503 

9. Awaria czujnikow zaworu 504 

10. Awaria czujnikow zaworu 505 

11. Awaria czujnikow zaworu 506 

12. Zawor 501 otwarty 

13. Zawor 503 otwarty 
14. Zawor 504 otwarty 

15. Zawor 505 otwarty 
14. Zawor 506 otwarty 
17. Za male cisnienie pod uszczelka 

18. Zawor 501 zamkniety 
19. Zawor 503 zamkniety 

20. Zawor 504 zamkniety 

21. Zawor 505 zamkniety 

22. Zawor 506 zamkniety 

23. Zanik cisolenia pod uszczelka. Otwarto 302 

24. Pownot cisnienia pod uszczelka. Zamknieto 302 

25. Awaria wentylatora dmuchawy 

26. Cisnienie > 1.6 MPa 

27, Awaryjne zamkniecie zaworu 501 

Awaryjne otwarcie zaworu 505 

P9. Odcieto galaz xx temperatur 

30. Awaria 501 przy przekroczeniu cisnienia 

Awaria 505 przy przekroczeniu cisnienia 

31. Awaria toru grzewczego 

32. Awaria toru chlodzenia 

33. Przekroczona dopuszczalna roznica temperatur form 

34. Przekroczona alarmowa roznica temperatur form 

35. Koniec I fazy sprawdzania szczelnosci 

Koniec 11 fazy sprawdzania szczeinosci 

Koniec I fazyy wyk(yto nieszczeinosci 

Koniec 11 fazy, wykryto nieszczeinosci 

37. Wymieniono powietrze na azot 

38. Wymieniono azot na powietrze 

39. Nieszczelnosc w uk).adzie podcisnienia 

40. Btak podcisnienia w zbiorniku wyrownawczym 

41. Rozpoczecie wtornej kontroli ukladu prozniowego 

42. Odcieto galazy podcisnienie > 110 kPa 

43. Bied operatorski regulacji podcisnienia 

44. Biad operatorski regulacji cisnienia 

45. Blad operatorski redulacji temperatuly 

46. k Zakonczenie procesu * 

47. Zie cisnienie w rurociagu z azotem 

48. Przekroczona temperatura zewnetrznej scianki 

49. Przekroczona temperatura dennicy 

50. Przekroczona temperatura szyny zaciskowej 

51. Temperatura azotu 250 st.0 

52. Spadek cisnienia diawicy 

53. Uszkodzona stacyjka grzania 

54. Uszkodzona stacyjka chlodzenia 

55. Sterowanie reczne ? (tak/nie) 

56. Podcisnienie xx > xx.x kPa 

57. Male cisnienie oleju w diawicy 

59. Azot, ma zadana temperature 

59. Odcieto galaz xx podcisnien 

60. Azot ma zadane cisnienie 

6„ 

8. 

23. 



4. Programowe moduly aplikacji 

Proces sterowania utwardzania laminatow w autoklawie zostal podzielony na szereg 

zadan uzytkowych realizujacych poszczegolne funkcje sterowania. Poszczegulne 

zadania zostaly opisane w kolejnosci malejacych priorytetow. System sterowania 

autoklawem rozpoczyna prace od wystartowania zadania SYS. Podczas 

pracy systemu wszystkie zadania uzytkowe sa instalowane, tzn. w bloku kontrolnym 

zadania jest wstawiany adres startu zadania i adres poczatku stosu zadania. 

Poczatkowo wszystkie zadania znajduja ele w stanie uspienia. Aktywacja zadan 

KBD, MON, PRT i SPY jest wykunywana w zadaniu MMC uruchamianym w czasie 

inicjacji systemu (przez zadanie S'IS). Kolejnosc aktywacji pozostalych zadan 

(MAN, COP, CPP, COT, CUP, NIN, NOU i BOT) wynika z algorytmu sterowania plocesem 

scisle zwiazanym z jego charakterystyka. Aktywacja ta jest wykonywana mzez 

zadanie koordynatora procesu, czyli SPV. W celu obslugi pak ietow obiektowych 

zestawu PROWAY stworzono specjalne procedury (handievy). Wykorzystujac 

mechanizmy systemu SIRTOS i jezyka C umozliwiaja one bezkolizyjna wspolprace 

wielu zadan uzytkowych z tymi samymi pakietami. 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6, 

8. 
9. 
10. 
11. 
12. 
13. 

C). 

MAN 
KBD 
MON 
PRT 
MMC 
Dry 

COP 
CPP 
COT 
CUP 
NIN 
NOU 
BOT 

SYq 

- Zadanie obslugujace sygnal "czlowiek w autoklawie”. 

Przyjmowanie znakow z klawiatury. 

Obsluga ekranu monitora operatorskiego. 

°beluga drukarki. 
Przyjmowanie i interpretacja ziecen operatora systemu. 

Koordynator procesu autoklawowania laminatow. 

Regulacja cienienia azotu w autoklawie. 

Kontrola parametrow procesu autoklawizacji . 

Regulacja temperatury. 

- Sterowanie ukladem podcisnien. 

Wymiana powietrza na azot. 

- Wymiana azotu na powietrze. 

Test systemu (autodiadnostyka> oraz praca reczna z komputerowa 

rejestracja podstawowych parametrow procesu. 

Zadanie systemowe inicjojace prace calego systemu. 

Stacja lokalna INTELDIG1T-PROWAY jako baza sprzetuwa aplikacji 

System INTELDIOIT-PROWAY zostal opracowany na podstawie dokumentow standardu 

Process Data Highway for Distributed Process Control Systems, wersja PROWAY-A 

Komitetu 65 IEC. Zestawy systemu sa przeznaczone do zbierania danych, 

przetwarzania i automatyzacji we wszystkich dziedzinach gospodarki. Mocja one 

byc zastosowane zarowno do procesow ciaglych jak i dyskretnych. Szczegolnym ich 

Yrzeznaczeniem jest automatyzacja obiektow rozlozonych przestrzennie. 

Poszczegolne urzadzenia systemu umieszczane ca w stacjach. Stacje (maksymalnie 

100) mozna polaczyc jedna wspolna magistrala danych o strukturze dopasowanej do 

obiektu (liniowej, rozgaleznej lub gwiazdzistej>. Pojedyncze stacje systemu 

moga pracowac autonomicznie, sluzac do automatyzacji urzadzen, stanowisk 

produkcyjnych lub badawczych. Autoklaw do utwardzania laminatow jest wiasnie 

takim pojedynczym stanowiskiem produkcyjnym, ktore mozna zautomatyzowac za 

pomoc@ stacji systemu PROWAY. Ze wzgledu na liczbe obslugiwanych sydnalow 

obiektowych stacja steru jaca autoklawem sklada sic" z dwuch kaset. W sklad 

stacji wchodza pakiety przedstawione w tabelit 

yi 
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15. a 

: pakiet 1 przeznaczenie : liczba : 
.- ta 4-

I MM86 
1 i jedn. centr. INTEL 8086 1 1 
; 8kB RAM i 8kB PROM 
: 8kB RAM , . 2 
1 8kB RAM i 32kB PROM : 2 
1 16 wejsc dwustanowyeh . , 4 

; 16 wyjec dwustanowych 4 . 
: . i komutator 8 we owy 14 
. a 
. 1 przetwornik a/c c 

: pakiet kontroli kasety 
" 

:. przedluzacz magistrali 
, 

: adresowanie 
1 przetwornik 

ML 30 
ML-50 
MC-OP 
MC-21 
MA-01 
MA-11 
MW-30 
MW-32 
MI-70 
MI-71 
MX-01 
MY-01 
ML-20 4kB EEPROM 

stacyjek 
c/a 

Zmodyfikowana konfiguracja sprzetu. 

uwagi 

wer. mod. MC-01 1 

wer. MO MW - 30 ; 

: wyk. specjalne 

Aktualna strukture sprzetu, na ktorym oprogramowanie systemowe i uzytkowe 

zostalo zainstalowane przedstawia tabela 3. 

np 
pv 

EApp 

nip 
pv 

EBpp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 

IMWIMA;MA:MA:MAIMA1MA;MCIMC:MC:MC;MC:MC:MC;MC:PIL:ML:MLIML:MII MM86 

:32:11:01:01;01:01:01121:21:21:21:0210210202:505030 ;30:70: 

; : 11 2! 3: 41 5: 1; 2: 3: 4: 1 1 21 3: 4: ROM ; PAM : ! RAM ;RPM ; 

; O: 8:16:2413P: 0116:82143; 0:16:3P:48:E2000 0R000: 100000:FE000: 

1E0 : 40 : 48 : 4A14C 1 4E ; 501,e..016'4 ; 68 I 6C: 70 : 74 ; ; 7C: dc. do :MH; do ; do 

; 1 1 !F F 09FFP171:01FFF;FFFFiz: 

:MWIMA:MAIMA:MAIMA:MA:MA:MAIMA:MA:MX:MY:ML; 
;30:01:01;01 101 :11:01 ;01:01:01;01 ;01 101:20: 

1 1 6: 71 8: 9: ;10:11:12113:141 
;80;88:91,:04: :40:48:56164;72: 

1E0;88:8A:80:8E:80:90:92:94:96:981A01A21 

1MH: 
LI) EE :71 ; 

1 WAIT: pRom: 
; BTM010F000: 

do 1MI: 
;Reset:OFFFF171 : 

Tabela 3.b,Rozmieszczenie pakietowi w kasetach PROWAYea. 

6. Wnioski 

X 

+ 

W wyniku wstepnej eksploatacji zestawu INTELDIOIT-PROWAY, przeznatazonego do 

sterowania autoklawem, wykonawcy przewiduje koniecznosc wykonania poszerzonych 

badan jego kompatybilnosci elektromagnetycznej (przed przewiezieniem sprzetu na 

obiekt). Kompleksowe badania makietowe calego systemu moga byc wykonane dopiero 

po dostarczeniu przez Zleceniodawce d-och stacyjek sterowania nadrzednego 

Eftronik typu 36717. Koncowa obsluga mozliwych sytuacji awaryjnych ste)owania 

autoklawem zostanie zrealizowana po konsultacjach z projektantami METALCHEM-u 

oraz technologami z WSK PZL-Mielec. Po konsultacjach mozliwe bedzie rowniez 

uzupelnienie systemu o palna kontrole zakresu wprowadzanych danych oraz kontiole 

poprawnosci kolejnosci definiowanych etapow. Wykonawcy uwazaja za pozadane 

rozpatrzenie celowasci wykonania programowej realizacji regulatorow RID, co 

pozwoliloby uniezaleznic sic od stacyjek apalogowych. Nalezy jednak zwrocie 

uwaga ze rozwiazanie ze stacyjkami jest. z punktu widzenie niezawodnosci, 

korzystniejsze w przypadku awarii komputera. 

„Ni 



Zalaczniki: 

A, Lista zmiennych pyocesu 

- MCO2 - wejscia dwostanowe ----------------

Nazwa zmiennej 

ASDM 
ASWG 
ASWS 

pv 

36 
14. 1 

48 

np 

3 
3 
4 

nw 

4 
9 
0? 

Znaczenie 

awaria silnika dmuchawy W2 
awaria silnika wentylatora glownego 
awaria silnika wentylatora szyn 

Etap lub zad. 

-wap 
-zca wpa 

HOMO 47 3 - 15 czlowiek w autoklawie MAN 

0501 50 4 otwarty, gdy cisnienie azotu za niskie --z ca 

0503 4 sygnal otwarcia zaworu 503 - Wap 

0504 1-1 4 2 15 sydnal otwarcia zaworu 504 -wpa-wap 

0505 33 3 otwarty, gdy pazo > zadanego .wpa zca 
1.1= '3 506 -wap 0506 3 T sydnal otwarcia zaworu 

0701 40 8 sygna1 otwarcia zaworu 701 chl 

POKR 45 3 13 krancowy zamek pokrywy -wpa 

RE JE 
RYGIEL 

42 
46 

3 
3 y_ 

10 
14 

stan rejestratorow - potw. wiaczenia 
reczne zabezpieczenie pokrywy 

-wpa 
-wpa 

SUPEO1 43 3 11 tryb pracy stacyjki grzania ( 1 -grz 

SUP E02 44 12 tryb plecy stacyjki chiodzenia ( 2 -chi 

VWYLO1 O O stan zaworow odcinajacych 101 - 130, -CUP 

VWYL30 29 2 13 wylaczenie pomiaru gdy p > 110 kPa abs -CUP 

WSWL aa, 0, 5? potwierdzenie zalaczenia wentylatora szyn 

2501 49 4 sygnal stanu zamkniecia zaworu 501 -wpa-zca 

7503 51 4 3 503 -wap 

zFin4 30 2 14 504 -wpa -Wap 

7505 -30 3 11 50'1 - 2Ca 

7506 34 3 c 506 -won 

2701 3 1 11 701 -chi 

Z703 3R 3 6 703 -chi 

--------- 

Nazwa zmiennej pv 

MC21 

np 

- wyjscia dwustanowe 

DO Znaczenie Etap lub zad. 

ASYS 12 1 12? -8G1 

AUUD 0 1 3? away Ł" ukladu uszczelniajacego diawice WG 

50 4 2 wlaczenie 1 biegu wentylatora glownego wpa 

5.1E02 51 4 3 wiaczenie II biegu wentylatora glownego -wpa 

BLUU 2 2 blokada recznego wyl ukl. uszcz. SPV-NIN 

CHLODZ 44 1 11 blokada chi, ster. 2701, odcinajacym wode -chi 

DMUCH 9 1 9 silnik dmuchawy went. przewietrzania W2 wap 

GRZANIE 10 1 10 blokada zalaczania drzalek -giz 

SEKCJA1 13 1 13? 
SFKCJA2 14 1 14? 
SEKCJA3 15 1 15 wiaczenie dodatkowej sekcji grzaiek -grz 

WLRE 46 3 14 wlaczenie rejestracji analogowej -.wpa 

WLWS 48 4 O wlaczenie wentylatora szyn zaciskowych -SPV 

WYLWG 52 4 4 wylaczenie wentylatora glownego -wpa 

WYLIWS 49 wyiaczenie wentylatora szyn zaciskowych -SPV 

WYRE 47 3 15 wylaczenie rejestracji analogowej -wpa 

ZAW101 16 2 O sterowanie zaw. odcinajacymi 101-130 -CUP 

W130 45 3 13 układu podcisnien ( 16-45 ) -CUP 

ZA W302 O O docisk uszczelki do pokrywy -psi 

ZAW303 1 1 blokada recznego otwarcia zaworu( du attn. )- Wpa 

ZAW501 1 4 doprowadzenie sprezonego azotu -wpa - z c a 

ZAW503 = zawracane azotu do instalacji 119 a p 
ZAW504 6 1 6 wylot azotu do otocz. (doza sredn.) ---wp a p 



ZAW505 1 - 7 wylot azotu do otoczenia -zca 

ZAW506 8 1 - 8 rurociag nawiewu powietrza -wap 

ZAW703 53 4 - 5? spust wody z chlodnicy -chl 

ZAW701 11 - 11 blokada chl, ster. Z701, odcinajacym wode -chi 

---- MA01 - wejscia analodowe - - - - - 

Nazwa zmiennej py rip w Znaczenie Etap lub za(i. 

DIAGO1 5 7 wejscie diagnostyczne przetwornika a/c A r.t.1-31 

DIAGO2 75 14 we cie diagnostyczne przetwornika a/c B -BOT 

T LOOP01 32 Zr o sprzezenie zwrotne ze stacyjki 1 CF J::: 

T LOoP02 33 5 1 sprzezenie zwrotne ze stacyjki 2 -CPP 

P 
OBRO 
PAZO 

35 
38 

5 
C. 

predkosc obrotowa wentylatora glownego W1 

6 cisnienie atmosfery w autoklawie 

wpa 

p PDLA 37 5 cisnienie oleju w uszczelce dl. went. W1 wpa 

P PPOK 36 4 cisnienie pod uszczelka pokrywy autoklawl -wpa 

PRUR 71. 13 7 cisnienie az, u w rurociadu zasilajacym -CPP 

lAUT 31 4 7 temperatura zewnetrznej scianki autoklawu - CPP 

T TAZO 30 4 6 temperatura azotu w autoklawie 

T TDEN01 34 5 2 temperatura dennicy -CPP 

T TDEN02 14 temperatura dennicy -CPP 

T TDEN03 74 14 P temperatura dennicy -CPP 

T TFOR o o (O - 29) temperatury form 1-30 „COT 

4 - 5 

T TSZY- 72 14 - 0 temp pow w skrzynce zaciskowej grzalek -CPP 

P VFOR 10 - 0 podcisnienia na formach 1 - 30 -CUP 

13 - 5 

P YWYR 70 13 - 6 podcisnionie w zbiorniku wyrownawczym -psi 

T ZWAZA1 76 14 - 4 zapetlony sygnal WAZA1 

T ZWAZA2 77 14 - zapetlony sygnal WAZA2 

------------ MA01 - wejscia sprzezenia zwrotnego - 

Nazwa zmiennej py np W Znaczenie Etap lub z cL 

STFOR 80 6 0 

9 5 (80 - 109) -COT 

STAZO 110 7 6 sprzezenie zwiutne sygnalu Tazo -COT 

----------- MX01 - wyjscia analogowe ------

Nazwa zmiennej Pv np Znaczenie Etap lub zad. 

T WARM O wartosc zadana temp. azotu podczas grzania -grz 

WAZA01 1 
CHILL 1 wartosc zadana t. azotu podczas chlodzenia --chi 

WAZ A02 2 

- Wyjscia alarmowe ---------------

Nazwa zmiennej py np znaczeniu 

AKOMP O A awaria komoutela i/lub zespolu komutator -pl zetwornik 

(ASYS) - sygnal generowany przez MW32 
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B. Lista DTR-ek zestawu. 

Nazwa 
dokumentacji 

1. : Dokumentacja konstrukcyjna pakie-
tu jednostki centralnej mme6 po 

: rewizji R1 
Dokumentacja pakietu MAIl 

3. Dokumentacja techniczno-ruchowa 
: pakietu MAll 
Dokumentacja techniczno-ruchowa 

: pakietu komutatora stykowego MA01 
Dokumentacja techniczno-ruchowa 

; pakietu MCO2 (pakiet MC01 po R2) 
e—e 

6. : Dokumentacja techniczno-ruch6wa 
: pakietu wyjsc dwustanowych MC21 

7. Dokumentacja techniczno-ruchowa 
: pakietu kontroli MW30 
: Dokumentacja techniczno-ruchowa 
; pakietu kontroli MW32 

9. : Dokumentacja techniczno-ruchowa 
: pakietu pamieci danych ML30 

10. ; Dokumentacja techniczno-ruchowa 
: pakietu ML-50 pamieci danych 

i programu 
11. : Dokumentacja techniczno ruchowa 

pakietu pamieci danych EEPROM 
12. : Dokumentacja techniczno-ruchowa 

8. 

NT rejestracyjny 1 
sprawozdania 

5111 

5024 

Nr archiwalny 
spfawozdania 

3536 

.1342 
5028 4345 

5031 4356 
: 

5607 4655 

5032 43'72 

504'7 4368 

577'R 4730 

5041 4362 

56ć-,4 4685 

pakietow MX01, MY01 do sterowania ; 

: stacyjkami EFTRONIK 36717 

13. DTR sprzegacza kaset MI70, MI71, 
MH7I 

: 14. 1 Dokumentacja techniczno-ruchowa. 

1 Zasilacz wielonapieciowy MZ-21R. 
;Zaklad Doswiadczalny Elektroniki 
i Mechaniki Precyzyjnej 
Politechnika Slacks, Gliwice) 

: 15. : Dokumentacja techniczno-ruchowa, 

Monitor ekranowy Mera 7953 N 
(Zak lady urzadzen komputerowych 
MERA-ELZABp Zabrze) 

5936 
(dodatek A) 

5973 
(dodatek B) 

r.-t 

: 



C. L)101 v(nk: 141.1)147tevo € 
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1989.12.13 
STEROWANIE 

1610:03 
PROCESEM UTWARDZANIA LAMINATOW 

16:1006 Odcieto galaz 4 podcisnien 
16:1009 Odcieto galaz 16 podcisnien 
1610:09 Odcieto galaz 18 podcisnien 
16:10 18 Odcieto galaz 2 podcisnien 
16:10:19 Tryb pracy: reczna z rejestracja 

Pazo 
TO1 
TO2 
TO3 
TO4 
TO5 
TO6 

95.0 
298.5 
148.5 
83.0 
96.5 
21.0 
21.5 

Tazo 
C TO? 

TO8 
TO9 
T10 
Tli 
T12 

195.0 
21.t)' 
21.0 
21.5 
9 1.5 
21.5 
21.5 

T13 = 
T14 = 
T15 = 
T16 = 
Ti? = 
T18 = 

21.5 
21.0 
21.0 
21.0 
21.0 
21.0 

P01 = 8.4 PO? = 4.7 P13 = 4.4 
P02 P08 = 4.7 P14 = 4.4 
P03 = 0.0 P09 = 4.4 P15 = 4.4 
PO4 P10 = 4.4 P16 
P05 = 4.6 Pil = 4.4 P17 = 4.4 
P06 = 4.7 P12 = 4.4 P18 

16:10:21 Odcieto galaz 3 podcisnien 
16:11:17 Tryb pracy: reczna z rejestracja 
Pazo = 90.0 Tazo 
TO1 = 297.5 C TO? 
TO2 = 148.0 TO8 
TO3 = 83.0 T09 
T04 = 96.0 T10 
TO5 = 21.0 T11 
TO6 = 21.5 T12 

P01 = 8.4 P07 
P02 = P08 
P03 = P09 
PO4 = P10 
P05 = 4.7 Pll 
P06 = 4.7 P12 

= 195.5 
= 21.0 T13 = 
= 21.5 T14 = 
= 21.0 T15 = 
= 21.0 116 = 
= 21.5 Ti? = 
= 21.5 T18 = 

= 4.7 P13 = 
= 4.7 P14 = 
= 4.4 P15 = 
= 4.4 P16 = 
= 4.4 P17 = 
= 4.4 P18 = 

16:11:30 Odcieto galaz 
16:12:17 Tryb pracy: 
Pazo = 95.0 Tuza = 
TO1 
TO2 
TO3 
TO4 
TO5 
TO6 

146.5 
83.5 
96.0 
21.0 
91.5 

TO? 
C TO8 

TO9 
T10 
Tli 
T12 

21.5 
21.0 
21.0 
21.0 
21.0 
21.0 

4.4 
4.4 
4.4 

4.4 
_-

1 temperatur 
reczna z rejestracja 
196.0 
21.0 T13 = 21.0 
21.0 T14 = 21.5 
21.0 T15 = 21.0 
21.5 T16 = 21.0 
21.0 Ti? = 21.0 
21.5 T18 = 21.5 

P01 = 8.4 PO/ = 4.7 P1.3 z. 4.4 
P02 = ____._ P08 = 4.7 P14 -z 4.4 
P03 = ____._ P09 = 4.4 P15 = 4.4 
PO4 = _____._ P10 = 4.4 P16 = ____.. 
PO5 = 4.7 Pll = 4.4 P17 = 4.4 
P06 = 4.7 P12 = 4.4 P18 = 

1989.12.13 16:15:01 
STEROWANIE PROCESEM U1WARDZANIA LAMINATOW 
16:15:12 
16:15:12 
16:15:16 
P01 = 
P02 = 
P03 = 
PO4 = 
P05 = 
P06 = 

16:15:17 
16:15:33 
P01 = 

Odcieto galaz 16 podcisnien 
Odcieto galaz 18 podcisnien 
Tryb pracy: automatyczna - 

P07 = 4.7 P13 = 
P08 = 4.7 P14 = 
P09 = 4.4 P15 = 
P10 = 4.4 P16 = 

4.7 Pll = 4.4 P17 
4.7 P12 = 4.4 P18 
Koniec I fazy sprawdzania 
Tryb pracy: automatyczna 

PO? = 4.7 P13 

W AUTOKLAWIE WSK PZL - MIELEC 

T19 
T20 
T21 
T22 
T23 
T24 

P19 
P20 

= 
= 
= 
= 
= 
= 

= 
= 

21.0 
21.5 
21.0 
21.0 
21.5 
21.5 

4.4 
4.4 

T25 
T26 
T27 
T28 
T29 
T30 

P25 
P26 

= 
= 
= 
= 
= 
= 

= 
= 

P21 = 4.4 P27 = 
P22 = 4.7 P28 = 
P23 = 4.7 P29 = 
P94 = 4.? P30 = 

T19 = 21.5 T25 = 
T20 = 21.5 T26 = 
T21 = 21.5 T27 = 
T29 = 21.5 T28 = 
T23 = 20.5 Z T29 = 
T94 = 21.5 T30 = 

P19 = 4.4 P25 = 
P20 = 4.4 P26 = 
P21 = 4.4 P27 = 
P22 = 4.7 P28 = 
P23 = 4.7 P29 = 
P24 = 4.7 P30 = 

T19 21.0 T25 = 
T20 = 21.5 T26 = 
T21 21.0 T27 = 
T22 21.0 T28 = 
T23 21.5 T29 = 
124 = 21.5 . T30 = 

P19 = 4.4 P95 = 
P20 = 4.4 P26 = 
P21 = 4.4 P27 = 
P22 = 4.7 P28 = 
P23 4.7 P29 = 
P24 4.7 P30 = 

W AUTOKLAWIE WSK PZL 

proba szczeinosci instalacji 
4.4 
4.4 
4.4 

4.4 

20.5 Z 
21.0 
21.0 
21.0 
20.5 
21.0 

4.4 
4.4 
4.4 
4.4 
4.2 
4.4 

90.5 
21.0 
21.5 
21.0 
21.5 
21.5 

4.4 
4.4 
4.4 
4.4 
4.2 
4.4 

21.0 
21.5 
91.5 
21.0 
20.5 
21.0 

4.4 
4.4 
4.4 
4.3 
4.1 
4.4 

MIELEC 

P19 = 4.4 P95 = 
P20 = 4.4 P26 = 
P21 = 4.4 P27 = 
P22 = 4.7 P28 = 
P23 = 4.7 P29 = 
P24 = 4.7 P30 = 

szczelnosci 
- proba szczeinosci 

4.3 P19 = 

4.4 
4.4 
4.4 
4.3 
4.4 
4.4 

instalacji 
d 8

4.3 P95 = 4.3. 
, - 

1 

• 

• 

• 

• 
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• 

• 

• 
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1.11 

PO3 = 
PO4 = ____._ 
PO5 = 
PO6 = 

16:15:34 

_......... PO9 = 4.3 P15 4.3 P21 = 
P10 = 4.3 P16 P22 = 

4.7 Pll = 4.3 P17 4.3 P23 = 
4.7 P12 = 4.3 P18 P24 = 
Koniec 1 fazy sprawdzania szczeinosci 

4.3 
4.7 
4.7 
4.7 

P27 
P28 
P29 
P30 

= 
= 
= 
= 

4.3 
4.3 
4.3 
4.3 

16:15:40 Tryb pracy: automatyczna proba szczeinosci instalacji 
P01 = ____._ P07 = 4.7 P13 4.3 P19 4.3 r:35 4.3 
PO2 = ____._ PO8 = 4.7 P14 4.3 P20 4.3 P26 4.3 
PO3 = .. PO9 = 4.3 P15 4.3 P21 4.3 P27 4.3 
PO4 = P10 = 4.3 P16 P22 4.7 P28 4.3 

PO5 = 4.7 Pll = 4.3 P17 4.3 P23 = 4.7 P29 = 4.3 
PO6 = 4.7 P12 = 4.3 P18 P24 4./ P30 = 4.3 

16:17:40 Tryb pracy: automatyczna wymiana powietrza na azot 
P01 = PO7 = 4.7 P13 4.7 P19 = 4.7 P25 4.7 
PO2 = PO8 = 4.7 P14 4.7 P20 = 4.7 P26 4.7 
PO3 = PO9 = 4.7 P15 4.7 P21 = 4.7 P27 4.7 
PO4 = P10 = 4.7 P16 = P22 4.7 P28 4.7 
P05 = 4.7 Pil = 4.7 P17 4.7 P23 4.7 P29 4.7 
PO6 = 4.7 P12 = 4.7 ' P18 P24 4.7 P30 4.7 

16:18:12 Wymieniono powietrze na azot 
16:18:34 Azot ma zadane cisnienie 
16:18:46 Rozpoczecie wtornej kontroli ukladu prozniowego 
16:19:02 Tryb pracy: automatyczna - proba szczelnosci instalacji 
P01 = P07 = 4.7 P13 = 4.7 P19 = 4.7 P25 4.7 
P02 = PCB = 4.7 P14 = 4.7 P20 = 4.7 P26 4.7 
PO3 = PO9 = 4.7 P15 = 4.7 P21 = 4.7 P27 4.7 
PO4 = P10 = 4.7 P16 = P22 = 4.7 P28 4.7 
PO5 = 4.7 Pil = 4.7 P17 = 4.7 P23 = 4.7 P29 4.7 
PO6 = 4.7 P12 = 4.7 P18 = P24 = 4.7 P30 4.7 

16:19:03 Koniec 11 fazy sprawdzania szczeinosci 
16:19:04 Awaria 11 biegu went. glownego 
16:19:09 Tryb pracy: automatyczna - probe szczeinosci instalacji 
P01 = PO7 = 4.7 P13 = 4.7 P19 4.7 P25 4.7 
PO2 = PO8 = 4.7 P14 = 4.7 P20 4.7 P26 4.7 
PO3 = PO9 = 4.7 P15 = 4.7 P21 4.7 P27 = 4.7 
PO4 = P10 = 4.7 P16 = P22 = 4.7 P28 4.7 
PO5 = 4.7 Pil = 4.7 P17 = 4.7 P23 = 4.7 P29 = 4.7 
PO6 = 

16:19:24 
4.7 P12 = 4.7 P18 = 
Tryb pracy: automatyczna 

P24 
grzanie 

4.7 P30 4.7 

Pazo 600.0 Tazo = 195.5 
TO1 = TO7 = 21.0 T13 = 21.5 T19 = 21.5 = 20.5 
TO2 = TO8 = 21.5 T14 = 21.0 T20 21.0 T26 = 21.5 
TO3 = TO9 = 21.0 T15 = 21.0 721 = 21.5 T27 = 21.0 

= T10 = 21.0 716 = 21.0 T22 21.5 728 = 21.5 
TO5 = 21.5 C T11 = 21.0 717 = 21.5 T23 = 21.5 729 = 21.0 
TO6 = 

16:20:33 
21.5 T12 = 21.0 718 = 
Tryb pracy: automatyczna 

21.5 T24 := 

grzanie 
21.5 T30 = 21.5 

Pazo^= 595.0 Tazo = 195.5 
TO1 = TO7 = 31.0 713 = 47.5 T19 66.0 T25 = 82.0 
TO2 = TO8 = 33.0 714 = 50.0 720 69.0 726 = 8b.0 
TO3 = TO9 = 36.0 T15 = 53.0 721 71.5 T27 = 87.5 
TO4 = Ti® = 39.5 T16 = 56.5 T21 74.0 T28 = 89.0 
TO5 = 27.0 T11 = 41.5 Ti? = 26.0 Z T23 76.5 T29 = 91.5 
TO6 = 

16:20:33 
29.0 T12 = 44.0 T18 = 62.5 T24 
Przekroczona alarmowa roznica temperatur form 

80.0 T30 = 93.5 

16:20:33 Sterowanie reczne ? (tak/nie) 
16:21:05 
16:21":49 

Awaria II biegu went. glownego 
Tryb pracy: automatyczna - grzanie 

Pazo"= 595.0 Tazo = 195.5 
TO1 = ____._ TO7 = 197.0 C T13 = 197.0 719 197.0 725 = 196.5 
TO2 = ____._ TO8 = 196.5 T14 = 197.0 720 197.0 726 = 196.5 

TO9 = 196.5 T15 = 197.0 721 196.5 T27 = 197.0 
TO4 = --__._ T10 = 196.5 T16 = 197.0 722 197.0 728 = 197.0 
TO5 = 196.5 T11 = 196.5 Ti? = 195.0 Z T23 196.5 729 = 196.5 
TO6 = 196.5 712 = 196.5 718 = 

16:22:59 Tryb pracy: automatyczna - 
196.5 T24 = 

grzanie 
196.5 T30 = 196.5 

Pazo".= 595.0 Tazo = 195.5 
7O1 = _____._ TO7 = 197.5 T13 = 197.5 T19 = 197.5 725 = 197.0 
TO2 = ____._ TO8 = 197.0 T14 = 197.5 T20 = 197.5 T26 = 197.0 
TO3 = ____._ TO9 = 197.0 715 = 197.0 721 = 197.0 T27 = 197.0 
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16:25:24 Azot ma zadana temperature 
16:27:46 Tryb pracy: automatyczna 
Pazo".= 1560.0 Tazo '= 196.0 

TO? = 292.5 T13 
TO8 = 292.0 T14 
T09 = 291.5 T15 
T10 = 291.5 T16 

292.5 T11 = 291.5 Ti? 
292.0 T12 = 291.5 T18 

16:27:46 Azot ma zadane cisnienie 
16:28:49 Tryb pracy: automatyczna 
Pazo "* = 1570.0 Tazo = 243.0 

TO? = 292.0 113 
T08 = 292.0 T14 
109 = 292.5 C 115 
110 = 291.5 Z T16 

292.0 T11 = 292.0 Ti? 
292.0 T12 = 292.0 T18 

16:29:58 Tryb pracy: automatyczna 
Pazo ̂= 1565.0 Tazo != 242.5 

TO7 = 292.0 T13 
TO8 = 992.5 C T14 
T09 = 291.5 Z 115 
T10 = 291.5 116 

101 = 
TO2 = 
T03 = 
T04 = 
TO5 = 
TO6 = 

292.0 
292.0 

Tli = 292.0 Ti? 
T12 = 292.0 118 

16:30:09 Blad operatorski regulacji 
16:31:08 Tryb pracy: 
Pazo " = 1570.0 Tazo!= 

= TO? = 
TO8 = 
109 = 
T10 = 

292.5 C Tll = 
292.0 T12 = 

TO2 
103 = 
TO4 = 
T05 = 
TO6 = 

16:31:08 Azot ma 
16:31:29 Tryb pracy: 
Pazo" = 1565.0 Tazo"= 
F01 = 
TO2 = 
TO3 = 

TO5 = 197.5 C T11 = 197.0 Ti"? = 196.5 Z 
TO6 = 197.0 T12 = 197.5 T18 = 197.5 

162305 Awaria 11 biegu went. glownego 
16:2407 Tryb pracy: automatyczna - grzanie 
Pazo .̂= 600.0 Tazo = 195.5 

TO7 = 269.0 T13 = 271.0 
TO8 = 269.5 T14 = 271.5 
TO9 = 270.0 T15 = 272.0 
T10 = 270.5 116 = 272.5 

268.5 T11 = 270.5 Ti? = 244.5 Z 

TO1 = 
TO2 = 
T03 = 
T04 = 
105 = 

TO6 = 

123 = 197.5 
T24 197.5 

T19 = 
T20 = 
T21 = 
T22 = 
T23 = 

273.5 
274.0 
274.0 
274.5 
275.0 

269.0 112 = 271.5 T18 = 273.0 724 = 275.0 
16:24:08 Przekroczona alarmowa roznica temperatur form 
16:24:08 ,Sterowanie reczne (tak/nie) 
16:25:05 Awaria 11 biegu went. glownego 
16:25:24 Tryb pracy: automatyczna - grzanie 
Pazo"= 595.0 Tazo = 195.5 

TO? = 291.5 T13 = 291.5 
TOS = 291.5 T14 = 292.0 
TO9 = 292.0 T15 = 291.5 
110 = 291.5 116 = 292.0 

291.5 T11 = 291.5 Ti? = 290.5 
292.0 C 112 = 291.5 T18 = 292.0 

TO1 = 
102 = 
103 = 
T04 = 
T05 = 
TO6 = 

101 = 
TO2 = 
T03 = 
TO4 = 
105 = 
TO6 = 

TO1 = 
TO2 = 
103 = 
TO4 = 
105 = 
TO6 = 

TO? 
TO8 
109 

104 = T10 
105 = 292.5 C T11 
TO6 = 292.0 T12 

16:32:37 Tryb pracq: 
Pazo " = 1565.0 Tazos= 
101 = TO? = 
TO2 = F08 = 

automatyczna 
242.5 
292.5 113 
292.0 T14 
292.0 T15 
291.5 Z T16 
292.0 Ti? 
291.5 Tle 

zadana temperature 
automatyczna 
243.0 

= 291.5 T13 
= 291.5 T14 
= 292.0 T15 
= 291.5 116 
= 292.0 T17 
= 292.0 118 

automatyczna 
242.5 
292.0 T13 
292.0 
,Irv, 

T14 

T19 
T20 
121 
T22 

Z T23 
T24 

292.0 
291.5 
291.0 
291.5 
291.5 
291.0 

- zmiana cisnienia azotu 

= 

292.0 
292.0 
291.5 
291.5 

T19 
T20 
T21 
122 

= 

= 

= 

291.5 
291.5 
291.5 
292.0 

292.0 T23 = 292.0 
291.5 124 = 292.0 

- grzanie 

291.5 T19 = 291.5 
292.0 T20 = 292.0 
292.0 T21 = 291.5 
292.0 122 = 292.0 
292.0 T23 = 292.0 
291.5 T24 = 291.5 
grzanie 

= 291.5 T19 = 291.5 
= 292.0 120 = 292.0 
= 292.0 T21 = 292.0 
= 291.5 T2'2 = 292.0 
= 291.5 T23 = 291.5 
= 292.0 T24 = '191.5 
temperatur 
- grzanie 

= 292.0 T19 = 292.0 
292.0 120 = 292.0 
291.5 T21 = 292.0 
292.0 T22 = 292.0 
291.5 T23 = 292.0 
291.5 T24 = 291.5 

wygrzewanie 

291.5 119 292.0 
292.0 T20 292.0 
291.5 T21 292.0 
291.5 1-22 292.0 
291.0 Z 123 292.0 
291.5 124 291.5 
wygrzewanie 

= 291.5 Z T19 
= 291.5 120 

olo • rz 1" •t 

= 292.0 
= 292.0 

,10-

T29 = 196.5 
130 = 197.0 

T25 = 275.5 
T26 = 275.0 
T27 = 276.0 
128 = 275.5 
T29 = 276.5 

T30 = 276.5 

T25 = 291.5 
T26 = 291.0 
T27 = 291.0 
T28 = 291.5 
T29 = 291.0 
T30 = 291.0 

T25 = 292.0 
T26 = 291.b 
127 = 292.0 
T28 = 292.0 
T29 = 292.0 
T30 = 292.0 

T25 = 291.5 
126 = 291.5 
T27 = 291.5 
T28 = 292.0 
729 = 292.0 
T30 = 291.5 

T25 = 292.0 
T26 = 292.0 
T27 = 291.5 
T28 = 292.0 
T29 = 292.0 
T30 = 292.0 

T25 = 291.5 
126 = 292.0 
T27 = 291.5 
128 = 292.0 
T29 = 292.0 
130 = 292.0 

T25 = 292.0 
T26 = 291.5 
T27 = 292.0 
T28 = 291.5 
729 = 292.0 
T30 = 292.0 

T25 = 291.5 
T26 = 291.5 
7'11 - ,W71 M 

C 



TO4 = ____._ T10 = 292.0 T16 = 291.5 1-22 291.5 128 = 291.5 
TO5 = 292.0 Tli = 292.0 Ti? = 291.5 T23 291.5 T29 = 292.0 
TO6 = 292.5 C T12 = 292.0 T18 = 291.5 T24 292.0 rui = 292.0 

16:33:29 Tryb pracy: automatyczna - wygrzewanie 
Pazo"= 1570.0 Tazo'= 243.0 
TO1 = TO7 = 292.0 T13 = 291.5 Ti? = 291.5 T25 = 291.5 
TO2 = TO8 = 292.5 C T14 = 291.5 T20 = 291.5 T26 = 292.0 
T03 = TO9 = 292.5 T15 = 291.5 T21 = 291.5 T27 = 292.0 
TO4 = T10 = 291.5 Z T16 = 291.5 Tw) = 292.0 T28 = 292.0 
TO5 = 292.0 Tli = 292.0 Ti? = 291.5 T23 = 292.0 T29 = 291.5 

TO6 = 292.0 T12 = 292.0 T18 = 291.5 T24 = 291.5 T30 = 292.0 
16:34:37 Tryb pracy: automatqczna chłodzenie 
Pazo " = 1570.0 Tazo = 242.5 
TO1 = TO7 = 292.0 T13 = 291.5 T19 292.0 725 = 291.5 
TO2 = TO8 = 292.0 T14 = 291.5 T20 291.5 T26 = 292.0 
TO3 = TO9 = 292.0 T15 = 291.5 T21 292.0 T27 = 291.5 
TO4 = T10 = 291.5 Z T16 = 292.0 T')2 = 292.0 T28 = 292.0 
TO5 = 292.0 Tli = 291.5 Ti? = 292.0 T23 292.0 T29 = 291.5 
TO6 = 292.5 C T12 = 292.0 T18 = 291.5 T24 292.0 T30 = 291.5 

16:34:51 Tryb pracy: automatyczna - chłodzenie 
Pazo" = 1560.0 Tazo = 243.0 
TO1 = TO7 = 291.5 T13 = 292.( T19 = 292.0 T25 = 291.5 
TO2 = TO8 = 292.0 C T14 = 292.0 T20 = 292.0 T26 = 292.0 
TO3 = TO9 = 291.5 T15 = 292.0 T21 = 292.0 T27 = 292.0 
TO4 = T10 = 291.5 T16 = 292.0 T22 = 292.0 T28 = 291.5 
TO5 = 291.5 Z T11 = 292.0 Ti? = 291.5 T23 = 291.5 T29 = 291.5 
TO6 = 291.5 T12 = 291.5 T18 = 291.5 724 = 291.5 T30 = 292.0 

16:35:05 Uszkodzona stacyjka chłodzenia 
16:36:00 Tryb pracy: automatyczna - chłodzenie 
Pazo^= 1565.0 Tazo = loq.o 
TO1 = TO7 = 0.0 T13 = 0.0 T19 = 0.0 T25 = 0.0 
TO2 = TO8 = 0.0 T14 = 0.0 T20 = 0.0 T26 = 0.0 
TO3 = TO9 = 0.0 T15 = 0.0 T21 = 0.0 727 = 0.0 
TO4 = T10 = 0.0 T16 = 0.0 T22 = 0.0 T28 = 0.0 
TO5 = 0.0 Z Tli = 0.0 Ti? = 0.0 T23 = 0.0 T29 = 0.0 
TO6 = 0.0 T12 = 0.0 T18 = 0.0 T24 = 0.0 T30 = 0.0 

16:36:00 Formy zostały  schiodzone 
16:37:04 Awaria II biegu went. glownego 
16:37:05 Uszkodzona stacyjka chłodzenia 
16:39:04 Awaria II biegu went. glowneqo 
16:39:05 Uszkodzona stacyjka chłodzenia 
16:39:16 Tryb pracy: automatyczna - zmiana cisnienia azotu 
Pazo _= 100.0 Tazo = 102.5 
TO1 = TO7 = 20.5 T13 = 21.0 T19 = 21.0 T25 = 20.0 
TO2 = TO8 = 21.0 T14 = 21.0 T20 = 21.0 T26 = 21.0 

TO3 = , TO9 = 20.5 T15 = 20.0 T21 = 20.5 T27 = 21.0 
TO4 = T10 = 21.0 T16 = 20.0 T22 = 21.0 T28 = 21.0 
TO5 = 21.0 T11 = 21.0 Ti? = 21.0 . T23 = 21.0 T29 = 20.0 
TO6 = 21.0 T12 = 21.0 T18 = 20.0 T24 = 20.5 T30 = 20.5 

16:39:17 Azot ma zadane cisnienie 
16:39:37 Tryb pracy: automatyczna - chłodzenie 
Pazo. 95.0 Tazo = 103.0 
TO1 = TO7 = 21.0 T13 = = 21.0 Ti? 20.5 T25 = 21.0 
TO2 = TO8 = 21.0 T14 = 20.5 T20 20.5 T26 = 21.0 
TO3 = TO9 = 21.0 T15 = 20.0 Z T21 20.5 T27 = 20.5 
TO4 = T10 = 21.0 T16 = 20.0 T22 21.0 T28 = 21.0 
TO5 = 21.0 C T11 = 21.0 Ti? 21.0 T23 21.0 T29 = 20.0 
TO6 = 21.0 T12 = 20.5 T18 = 21.0 T24 21.0 T30 = 21.0 

16:40:46 Tryb pracy: automatyczna chłodzenie 
Pazo_= 105.0 Tazo = 102.5 
TO1 = TO7 = 20.5 T13 = 21.0 Ti? 20.5 T25 = 20.0 
TO2 = 21.0 TO8 = T14 = 21.0 T20 21.0 T26 = 21.0 
TO3 = 20.5 TO9 = T15 = 20.0 Z T21 21.0 T27 = 21.0 
TO4 = T10 = T16 = 20.5 .1-2120.5 20.5 T28 = 20.0 
TO5 = 21.0 C T11 = 21.0 Ti? = 21.0 T23 20.0 T29 = 20.5 
TO6 = 21.0 T12 = 20.5 T18 = 20.5 T24 21.0 T30 = 20.5 

16:41:04 Awaria II biegu went. glownego 
16:41:05 Uszkodzona stacyjka chłodzenia 
16:41:54 Tryb pracy: automatyczna - chłodzenie 
Pazo_= 95.0 Tuza = 29.0 
"191' = n ') • •"),"1 



TO2 = _._ T08 = 20.5 T14 = 21.0 T20 = 21.0 T26 = 20.5 
T03 = ____._ T09 = 21.0 T15 = 20.0 Z T21 = 21.0 T27 = 90.5 
T04 = _____._ T10 = 21.0 T16 = 20.0 T22 = 21.0 T28 = 20.0 
TO5 = 20.5 Tli = 21.0 Ti? = 21.0 T23 = 21.0 T29 = 20.0 
T06 = 21.0 C T12 = 21.0 T18 = 21.0 T24 = 21.0 T30 = 21.0 

16:41 55 Formy zostaly schlodzone 
164525 Wymieniono azot na powietrze 
164535 * Zakonczenie procesu * 
1989.12.13 1645:48 
STEROWANIE PROCESEM UTWARDZANIA LAMINATOW 

1645:51 Odcieto galaz 4 podcisnien 
164553 Odcieto galaz 16 podcisnien 
16:4554 Odcieto galaz 18 podcisnien 

W AUTOKLAWIE WSK PZL MIELEC 

164603 Tryb pracy: reczna z rejestracja 
Pazo_= 105.0 Tazo = 99.5 
TO1 298.0 C TO? = 21.0 T13 = 21.0 T19 21.0 T25 = 20.0 
TO2 145.5 TO8 = 21.0 T14 = 21.0 T20 20.5 T26 = 20.5 
TO3 83.5 TO9 = 21.0 T15 = 20.0 Z T21 21.0 T27 = 20.5 
TO4 96.5 T10 = 21.0 T16 = 20.0 T22 21.0 T28 = 21.0 
TO5 20.5 T11 = 21.0 Ti? = 21.0 T23 21.0 T29 = 20.0 
TO6 21.0 T12 = 21.0 T18 = 21.0 T24 20.5 T30 = 21.0 

P01 = 8.4 P07 = 4.7 P13 = 4.7 P19 = 4.7 P25 = 4.7 
P02 = 0.0 POS = 4.7 P14 = 4.7 P20 = 4.7 P26 = 4.7 
P03 = 0.0 P09 = 4.7 P15 = 4.7 P21 = 4.7 P27 = 4.7 
PO4 = P10 = 4.7 P16 = pp2 4.7 P28 = 4.7 
PO5 = 4.7 Pll = 4.7 P17 = 4.7 P23 4.7 P29 = 4.7 
P06 = 4.7 P12 = 4.7 P18 = P24 = 4.7 P30 = 4.7 

164703 Tryb pracy: reczna rejestracja 
Pazo_= 105.0 Tezo = 29.5 
TO/ = 298.5 C TO7 = 20.5 T13 20.5 T19 21.0 T25 = 21.0 
TO2 = 144.5 TO8 = 21.0 T14 20.5 T20 20.5 T26 = 21.0 
T03 = 83.0 TO9 = 21.0 T15 20.0 Z T21 21.0 T27 = 21.0 
T04 = 96.0 T10 = 21.0 T16 20.0 T22 20.5 T28 = 20.0 
TO5 = 21.0 T11 = 21.0 Ti? 21.0 T23 21.0 T29 = 20.5 
T06 = 21.0 T12 = 21.0 T18 21.0 T24 21.0 T30 = 21.0 

P01 = 8.4 P07 = 4.7 P13 = 4.7 P19 = 4.7 P25 = 4.7 
P02 = 0.0 P08 = 4.7 P14 = 4.7 P20 = 4.7 P26 = 4.7 
P03 = 0.0 P09 = 4.7 P15 = 4.7 P21 = 4.7 P27 = 4.7 
PO4 = P10 = 4.7 P16 = F.9-) = 4.7 P28 = 4./ 
P05 = 4.7 pil = 4.7 P17 = 4.7 P23 = 4.7 P29 = 4.7 
P06 = 4.7 P12 = 4.7 P18 = P24 = 4.7 P30 = 4.7 

GV,Z 
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STEROWANIE PROCESEM UTWARnZANIA LAMINATOW w AUTOKLAWIE 

WSK PZL - MIELEC 

RAM test: od D52C do DFFF OK 
0x0312 * P I AP W wa 

AUTOKLAW nr 1989.12.15 platek 00:00:35 

STEROWANIE PROCESEM UTWARDZANIA LAMINATOW W AUTOKLAWIE 
WSK PZL - MIE1 EC 

Identyfikator operatora 

Data 

CL'as 

Dlagifostyka systc:mu 

-Iire4wwv=likeegi iiarfa '6,--.;$0721aformafflikihaimpair-



AUTOKLAW nr 1 

CI 

czas 
data 
zmi 
tst 
rzr 
wpd 

1988.12.1L. czw. 12 414:12 

STEROWANIE PROCESEM UTWARDZANIA LAMINATOW W AUTOKLAWIE 

WSK P7L - MIELEC 

- odtworz ekran 
- aktualizacja zegara 

aktualizacja datownika 

zmien identyfikator operatora 

test pakietow PROWAY 
rejestracja paramLArow procesu 

- wprowadzanie danych 

====> tst 

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: test systemu PROWAY 

CI 

mc02 
mc21 
maa 
mab 
ks 
k 

odtworz ekran 
test wejsc cyfrowych MCO2 

- test wyjsc cyfrowych MC21 

test wejsc analogowych kasety A 

test wejsc analogowych kasety B 

test komutatorow sprzezenia zwrotnego 

koniec testowania 

Diagnostyka systemu 

19E58.10.10 10:1033 

Diagnostyka systemu 



AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: test systemu PROWAY 1988.10.10 10:11:35 

test wejsc cyfrowych MCO2 

pv 
pv 
pv 
pV 

P.,
pv 
pv 
PV 
PV 
pv 
pv 
pv 
pv 
pV 
pv 

O 
1 

3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14 

O 

1 

1 

1 

1 

1 

4 

pv 15 
pv 16 
pv 17 
pv 18 
pv 19 
pv 20 
pv 21 
pv 
pv 
pv 24 
pv 
pv 
pV 

pv 
pv 

22 
23 

27

25

28 
29 

1 
3. 
J. 
1. 
1 

pv 
pv 
pv 
pv 

Pv 
pv 
pv 

1 Pv 
pv 
pv 
pv 
pv 

PV 
pv 
pv 

30 
31 
q2 
743 

34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 

Pv 
pv 
pv 
pv 
pv 
pv 

Pv 
pv 

45 
46 
47 
48 
49 
50 
CL^ 4 

52 

I" koniec 

o - odtworz ekran 

====> k 

3, VO... d-- t, \ C liv) t , 

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: test systemu PROWAY 

test wyjsc cyfrowych MC21 

pV 

pv 
pv 
pv 
pv 
pv 
pv 
pv 
pv 
Pv 
pv 
pv 

Pv 
pv 
pv 

O 

1 

3 
4 
9 

6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14 

pv 
pv 
pv 
pv 

Pv 
pv 

pv 

pv 
pv 
pv 
pv 
pv 
pv 
pv 
pv 

15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 

„J 

26 
27 
28 
29 

1 
1 
1 
J. 
1 

1 
1 
1 
.1
1 

1 

pv 

Pv 
pv 
pv 
pv 
pv 
:1 \/ 

p v

PV 

P.'s/ 
Pv 
pv 
pv 
pv 
pv 

30 1 pv 45 1 

31 1 pv 46 1 

32 1 pv 47 1 
'T3 4 pv 48 1 

34 1 pv 49 1 
'749 1 pv 1 

36 pv 51 1 

37 1 pv 52 1 

38 1 pv 53 1 

39 1 
40 
41 
42 
43 1 L - koniec 

44 t o - odtworz ekran 

Diagnostyka systemu 

1988.10.10 10:12:03 

Diagnostyka systemu 



AUTOKLAW nr 1 - Tryb pracy: test systemu PROWAY 1989.12.15 12 1804 

test wyjsc cyfrowych MC21 Diagnostyka systemu 

pv O O 
p v I 5 1 pv 30 pv 45 1 

pv O PV 16 pv 31 pv 46 1 
pv 2 O 

p v
17 1 Pv 32 47 

pv 3 O pv 18 t pv 33 1 pv 48 1 

pv 4 O pv 19 pv 34 1 pv 49 
pv 
pv 6 = 

o 
O 

pv 

pv 

20 
21 

pv 
pv 

2.5 
36 4 

pv 
pv 

50 1 
51 1 

pv 7 1 pv 00 1 pv 37 1 pv 1 

pv 8 1 pv 22 1 pv 38 1 pv 53 

pv 9 1 pv 24 pv 39 1 
pv 10 1 25 pv 40 1 
pv 11 1 pv P.11 1 pv s1.1 
pv 12 pv r^.=-1 pv 42 1 
pv 13 1 pv 28 pv 43 1 k - koniec 
pv 14 1 pV pv 44 1 o - odtworz ekran 

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: test systemu PROWAY 

o - odtworz ekran 
mc02 - test wejsc cyfrowych MCO2 
mc21 - test wyjsc cyfrowych KE.2.1 
maa - test wejsc analogowych kasety A 
mab - test wejsC analogowych kasety D 

ks - test komutatorow sprzezenia zwrotnego 

- koniec testowania 

1969.12.15 12:1332 

Diagnostyka systemu 

c. 

.9(6 



AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: test systemu PROWAY 1988..10.10 10314314 

test wejsc.analogowych kasety A Diagnostyka systemu 

Pv o 2.96,5 V pv 15 0.205 V pv 30 0.290 V 

Pv 1.090 V pv 16 0.205 1v 1 pv 31 0.485 V 

pv E? 0,825 V pv 17 0.210 V 

Pv 32 2.040 V 

pv V pv 18 0.210 V pv 33 2.040 V 
pV 4 0.205 V (J „1 19 0.205 pv 34 1.240 V 

pv 5 0..205 pv 20 0.205 V pv 35 2.040 
pv 6 0.205 pv 21 0.205 V pv 36 3.070 
pv 7 0.205 pv 22 0.205 V pv 37 3.175 
pv 8 0.205 pv 23 0.205 V pv 38 0.095 
pV 9 0.205 V pv 24 0.205 V pv 39 4.995 
pv 10 0.2u5 V pv 25 0.205 V 

pv 11 0.205 V pv 26 0.205 V 

pv 12 0.205 V Pv 27 0.205 

Pv 13 0.205 V pv 28 0.205 V k - koniec 
pv 14 0.205 V 29 0.205 V o - odtworz ekran 

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: test systemu PROWAY 1988.10.10 10:16:07 

test wejsc analogowych kasety Diagnostyka systemu 

pv 40 0.84u V pv = 
00 0.470 V Pv 70 0.550 V 

pv 41 0 pv 56 0.470 Iv ) 

Pv 71 2.280 V 
pv 42 O pv 57 0.470 V pv 72 0.465 V 
pv 43 0 pv 58 0.470 pv 73 1.430 V 

pv 44 0.470 V pv 59 0.470 V pv 74 0.965 V 

pv 45 = 0.470 V pv 60 0.470 V pv 75 O 

pv 46 0.470 V pv 61 0.470 V pv 76 0.330 V 

pv 47 n.470 V pv 62 0.470 V pV 77 0.350 V 

pv 48 0.470 V pv 63 0.470 
pv 49 0.47u V Pv 64 0.470 
pv 50 0.470 V 65 0.470 
pv 51 0.470 V Pv 66 0.470 
pv 5. 0.470 V pv 67 0.470 
pv 53 (.3470 V pv 68 0.16(3 k - koniec 

pv 54 0.470 V Pv 69 0.470 o - odtworz ekran 



AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: test s stemu PROWAY 1989.12.15 

test wejsc analogowych kasety B Diagnostyka systemu 

pv 40 0.840 V pv od 0.470 V pv 70 0.550 
pv 41 pv 56 o „ 470 pv 7 1 2.285 V 

pv 42 O pv „ 470 pv 72 0.4A5 
pv 43 0 pv 58 0.470 V pv 73 1.430 
pv 44 . 470 v pv t-J7 0.470 V pv 74 0.9615 
pv 45 0.470 pv 60 O „470 pv 75 O 
pv 46 0.470 61 0.470 py 76 0.325 V 
pv 4'7 = 0.470 V pv 62 o „ 470 V pv 77 0.345 V 

pv 48 0,470 pv 63 0.470 V 
pv 49 0.47n V pv 64 0.470 v

pv 50 0.470 V pv 65 0.470 
pv 51 0.470 V p v 66 0.470 
nv 52 0.470 

v
P v 67 0.470 

pv 53 0.470 pv 63 0.090 k - koniec 

pv 54 0.470 i„) 69 0.470 V C" - odtworz ekran 

AUTOKLAW nr 

C,
mc02 
mc21 
maa 
mab 
ks 
k 

k 

r-

Tryb pracy: test systetw PROWAY 

odtworz ekran 

- test wajsc cyfrowych MCO2 

test wyjsc cyfrowych MC21 

test wejsc analogowych kasety A 

test wejsc analogowych kasety B 

test komutatorow sprzezenia zwrotnego 

koniec testowania 

====> mcOZ 

1989.12.15 

9 

1P20:15 

Diag:lostyka systemu 



AUTOKLAW nr I Tryb pracy: test systemu PROWAY 1988.10.10 10:18:03 

test komutatorow sprzezenia zwrotnego Diagnostyka systemu 

pv 80 pv 95 pyl 10 ! Blad komutatora EB8A 

pv 81 pv 96 10:16:59 

pv 82 pv 97 ! Biad komutatora EOBA 

pv osn pv 98 10;17:30 

pv 84 p v 99 =>! Blad komutatora EBBA 

pv /n= pv100 10:18:01 

pv 86 pv101 
pv 87 pv102 
pv 88 pv103 
pv 89 = \Ż 104 

pv 90 pv105 
pv 91 pv106 

pv 92 pv107 

pv 93 pv108 k - koniec 

pv 94 pv109 o - odtworz ekran ! Odlaczona drukarka 

AUTOKLAW nr 1 1989„12.15 piat ek 13:15:10 

STEROWANIE PROCESEM UTWARDZANIA LAMINATOW W AUTOKLAWIE 

WSK PZL - MIELEC 

Diagnostyka systemu 

o 
czas 
data 
zmi 
tst 
rzr 
wpd 

- odtworz ekran 

- aktualizacja zegara 

- aktualizacja datownika 

- zmien identyfikator operatora 

- test pakietow PROWAY 

- rejestracja parametrow procesu 

- wprowadzanie danych 

====> rzr 



AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: reczna z rejestracja 1989.12.19 131523 

jedn, fiz.: cienienie 
temperatura 

- 
- 

kPa(abs) 
et .0 

Diadnostyka systemu 

TOI 296.0 C T11 = 20,5 T21 = 20.5 Odcieto galaz 4 podcisnien 

TO2 10R.0 T12 = 20.'9 T22 = 20.5 1314:16 

TO3 83.0 T13 = 20.5 T23 20.0 Odcieto galaz 16 podcisnien 

T04 96.0 T14 = 20„ TE4 20.5 131418 

TO5 
TO6 

20.5 T15 = 
20.5 T16 = 

20 .5 
20.5 

T25 2f).5 
T26 = 20.5 

=›Odcieto galar 18 podcisnien 
13:14:18 

TO? 
TOB 
TO9 

20.5 Ti? = 
20.5 T18 = 
20.5 T19 = 

20.5 
20,5 
20.5 

T27 = 20.5 
T28 = 20.5 
T29 = 20.0 

TIO 20.5 T20 = 20.0 Z T30 20.5 

p - wydruk podcisnien odp - odiaczenie toru 

t - wydruk temperatur odt odlaczenie toru 

k - koniec rejestracji o - odtworz ekran 

Pazo = 95.0 Tezo = 29.0 

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: reczne z rejestracja 1999.12.15 13:1635 

Jedn, fir, : cienienie - 
temperatura - 

kPa(abs) 
st.0 

Diagnostyka systemu 

P01 8.4 Pll 4.7 P21 = 4.? Odcieto galar 2 podcisnien 

P02 P12 4.7 P22 = 4.7 13:1608 

POq P13 4.7 P23 = 4.7 =›Ddcieto galar 3 podcisnien 

PO4 
PO5 

P14 
4.7 P15 

4.7 
4.7 

P24 4.7 
P25 = 4.7 

13:16:11 

PO6 4.7 P16 P26 4.7 

P07 7-1 /).7 P17 4.7 P27 4.7 

F" 08 4.7 P19 ------ P28 L4.7 

P09 4.7 P19 = 4.7 P29 2.6 

P10 4.7 P20 4.7 P30 4.7 

p - wydruk podcisnien odp - odiaczenie toru 

t - wydruk temperatur odt odlaczenie toru 

k - koniec rejestracji o - odtworz ekran 

Pazo = 95.0 Tezo = 29.0 

30 



AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: wprowadzanie danych 1989A.2.15 piatek 13:19:14 

Proces: Ol 
Stan procesu: 

etap: 01 
proba szczelnosci instalacji 

o - odtworz ekran 

psi prpba szczelnosci instalacji 

wpa - wymiana powietrza na azot 

zca zmiana cisnienia azotu 

grz grzanie 
wyg - wygrzewanie 
chi chiodzenie 
wap wymiana azotu na powietrze 

kon - koniec procesu 

4iiirmeme. troiwrzemgfikiiigrwrRrn,

====> 

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: wprowadzanie danych 

POI 
PO2 
PO3 
PO4 
PO5 
PO6 
PO7 
PO8 
PO9 
P10 

Proces: 01 
Stan procesu: 

X 

X 

X 

N, 
A 

Pll 
P12 
PI3 
P14 
P15 
P16 
P17 
P18 
P19 
P20 

etap: Ol 
proba szczeinosci instalacji 

P21 
P22 
P23 
P24 
PP5 
P26 
P27 
P28 
P29 
P30 

====> a

Diagnostyka systemu 

1989.12„15 piatek 1321:05 

Diagnostyka systemu 



AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: wprowadzanie danych 1989.12.15 piatek 1322:19 

O 

psi 
wpa 
zca 
grz 
wyg 
chl 
wap 
kon 

Proces: 01 
Stan procesu: 

etap: 02 
wymiana powietrza na azot 

- odtworz ekran 

- proba szczeinosci instalacji 

- wymiana powietrza na azot 

- zmiana cienienia azotu 

- grzanie 
- wygrzewanie 

- chlodzenie 

- wymiana azotu na powietrze 

- koniec procesu 

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: wprowadzanie danych 

Proces: Ol 
Stan procesu: 

Parametry etapu 

czas wymiany 

etap: OR 
wymiana powietrza na azot 

1 

JedrL fiz. 

min 

Diagnostyka systemu 

1989.12.15 piatek 13:23:14 

Diagnostyka systemu 

32 



AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: wprowadzanie danych 1989.12.15 piatek 132332 

O 

psi 
wpa 
zca 
grz 
wyg 
chi 
wap 
kon 

Proces: 01 
Stan procesu: 

etap: 03 
zmiana cisnienia azotu 

- odtworz ekran 
- proba szczelnosci instalacji 
- wymiana powietrza na azot 
- zmiana cienienia azotu 
- grzanie 
- wygrzewanie 
- chlodzenie 
- wymiana azotu na powietrze 
- koniec procesu 

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: wprowadzanie danych 

Proces: 01 
Stan procesu: 

Parametry etapu 

gradient cienienia 
cienienie koncowe 

etap: 03 
zmiana cienienia azotu 

P00.0 
600.0 

Jedn. fiz. 

kPaimin 
k-a(abs) 

Diagnostyka systemu 

1989.12.15 piatek A324:18 

Diagnostyka systemu 

33 



AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: wprowadzanie danych 1989.12.15 piatek 1324:49 

Proces: Ol etap: 05 
Stan procesu: grzanie 

Diagnostyka systemu 

o odtworz ekran 
psi proba szczelnosci instalacji 
wpa - wymiana powietrza na azot 
zca zmiana cisnienia azotu 
grz grzanie 
wyg wygrzewanie 
chi chlodzenie ' 
wap wymiana azotu na powietrze 
kon koniec procesu 

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: wprowadzanie danych 

Proces: 01 

Stan procesu: 

Parametry etapu 

etap: 05 
grzanie 

gradient temperatury 
temperatura koncowa 
max. roznica temp form 
alarmowa roznica temp. form 

TO1 
T02 
TO3 
T04 
T05 
TO6 
TO? 
TO8 
T09 
T10 

Tll = 
T12 = 
T13 = 
T14 = 
T15 = 
T16 = 
Ti? = 
T18 = 
T19 = 
T20 = 

..... 

40.0 
200.0 

F-1„0 

10.0 

T21 
T22 
T23 
T24 
T25 
T26 
T27 
T2e 
T29 
T30 

:Sedn., fiz. 

st.Cimin 

st.0 
st.0 

====> a

1989.12.15 piatek 12P5:10 

Diagnostyka systemu 

3if 



AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: wprowadzanie danych 1989.12.15 piatek 132531 

Proces: Ol 
Stan procesu: 

etap: 08 
wygrzewanie 

Diagnostyka systemu 

- odtworz ekran 
psi - proba szczelnosci instalacji 
wpa wymiana powietrza na azot 
zca - zmiana cisnienia azotu 
grz grzanie 
wyg - wygrzewanie 
chi chlodzenie 
wap - wymiana azotu na powietrze 
::on koniec procesu 

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: wprowadzanie danych 

Proces: 01 
Stan procesu: 

Parametry etapu 

atap: 08 
wygrzewania 

czas wygrzewania 
ma>. roznica temp form 
alarmowa roznica temp. form 

TOI 
T02 
T03 
T04 
TO5 
TO6 
TO? 
TO8 
T09 
T10 

X 
X 
X 

= X 

Tll 
T12 
T13 
T14 
T15 
T16 
T17 
T18 
T19 
T20 

Jedn. fiz. 

0.02 

k,„0 

T21 = 
T22 = 
T23 = 
TP4 

T26 
T27 
TES 
TP9 
T90 

godz.min 0.33 
st.0 
st.0 

====> 

1989.12.15 piatak 132607 

Diagnostyka systemu 



AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: wprowadzanie danych 1999.12.15 piatek 132634 

Proces: 01 
Stan procesu: 

etap: 09 
chlodzenie 

- odtworz ekran 

psi proba szczelnosci instalacji 

wpa - wymiana powietrza na azot 

zca zmiana cisnienia azotu 

grz - grzanie 
wyg wygrzewanie 
chl chlodzenie 

wap - wymiana azotu na powietrze 

kon - koniec procesu 

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: wprowadzanie danych 

Proces: 01 
Stan procesu: 

Parametry etapu 

etap: 09 
chlodzenie 

gradient temperatury 
temperatura koncowa 
max roznica tempa form 
alarmowa roznica temp. form 

TO1 
TO2 
TO3 
TO4 
TO5 
TOA 
TO7 
TOS 
TO9 
Ti0 

- .4kinfflPigarg.OPPRIPmEd*lon 

X 
X 

X 

T11 = 
T12 = 
T13 = 
T14 = 
T15 = 
T16 = 
T17 = 
T18 = 
T19 = 
T20 = 

55.0 
100.0 
6.0 
A.0 

T21 
icL 
T23 
TP4 
T25 
T26 
T27 
T28 
, om 
IL-7 

T3n 

Jedn. fiz. 

st.C/min 
st.r 
st.0 
st.0 

====> a

Diagnostyka systemu 

1989.12.15 piatek 132655 

Diagnostyka systemu 

-yftetwai 



AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: wprowadzanie danych 1939.12.15 piatek 13:27:58 

Proces: 01 
Stan procesu: 

Parametry etapu 

czas wymiany 
odzysk azotu 

etap: 12 
wymiana azotu na powietrze 

12 

tak 

Jedn fiz. 

min 
(tak/nie) 

====> n

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: wprowadzanie danych 

O 

psi 
wpa 
zca 

gr z 
wyo 
chi 
wap 
kon 

Proces: 01 
Stan procesu: 

etap: 13 
koniec procesu 

- odtworz ekran 
- proba szczeinosci instalacji 
- wymiana powietrza na azot 
- zmiana cisnienia azotu 
- or,zanie 
- wygrzewanie 
- chlodzenie 
- wymiana azotu na powietrze 
- koniec procesu 

Diagnostyka systemu 

1939.12.15 piatek 13:20:19 

Diagnostyka systemu 

3Y-



AUTOKLAW nr 1 1989.12.15 piatek 

STEROWANIE PROCESEM UTWARDZANIA LAMINATOW W AUTOKLAWIE 
WSK PZL - MIELEC 

GOTOWY PROCES nr 01 

o - odtworz ekran 
czas aktualizacja zegara 
data - aktualizacja datownika 
zmi zmien identyfikator operatora 
tst test pakietow PROWAY 
rzr rejestracja parametrow procesu 
wpd - wprowadzanie danych 
zch zapamietanie charakterystyki 
odt odlaczenie termopary 
odp od l. pomiaru cisnienia 
start praca automatyczna 
stop - przerwanie pracy automatycznej 

====> start 

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: automatyczna 

Diagnostyka systemu 

Proces: 01 etap: 01 
Stan procesu: proba szczelnosci instalacji 

1989.12.15 piatek 

Diagnostyka systemu 

Odcieto galaz 16 podcisnien 
13:29:31 

Ddcieto galaz IB podcisnien 
P01 
P02 = 

Pij. 
P12 

4.7 
4,7 

P21 = 

P22 
ii.'7 
4.7 

13:29:32 
Koniec I fazy sprawdzania 

PO3 PI3 4.7 P23 4.7 szczelnosci 13:29:36 
PO4 = P14 4.7 P24 .7 =>Knniec I fazy sprawdzania 
P05 4.7 PI5 4.7 P25 4.7 szczelnosci 13:29:53 
PO6 4.7 P16 PP6 = 4.7 
PO7 4.7 P17 4.7 P27 4_7 
PO8 4.7 P18 P28 = 4„7 
P09 4.7 P19 4.7 P29 
P10 4.7 P20 4.7 P30 4.,

-4ieie•ers9ftkatotttz-4+1--Ptłat-t---1-r----Si.. 

Koniec etapu za okolo 15 min. 
====> 



AUTOKLAW nr Tryb pracy: automatyczna 1989.12.15 piatek 1331235 

Proces: 01 
ucti i  procesu 

etap: 02 
wymiana powietrza na azot 

Parametry etapu 

czas wymiany 

Jedn. fiz. 

min 

Diagnostyka systemu 

Nieszczelnosc w układzie 
podcisnienia 13:31:23 

=>Sterowanie reczne (tak/nie) 
P01 = P11 4.7 P21 = 4 .7 1331 223 
PO2 P12 4.7 P22 4.7 
pcyR 

----'-

PO4 = 

PI3 
P14 = 

4.7 
4.7 

P23 
P24 

4 .7 
4-7 

P05 = 4.7 P15 4.7 P25 4-7 
PO6 4.7 P16 P26 9. „ 
P07 4.7 P17 4.7 P27 ć . 7 
PO8 4.7 P18 P28 4 .7 
PO9 4.7 PI9 4."? P29 4.6 
P10 = 4.7 PPO = ,f .7 P740 4 . 7 

d - 411—.---_ C 

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy 2 automatyczna 

Proces 2 01 
Stan procesu: 

Parametry etapu 

gradient cisnienia 
cisnienie koncowe 

etap 2 03 
zmiana cisnienia azotu 

200.0 
595.0 

Jedn. fiz. 

1-AmeliscezoititeAva 

1989.12.15 piatek 13235201 

Diagnostyka systemu 

kPa/min =>Azot ma zadane cienienie 
kPa(abs) 13234259 

Koniec etapu za około O min. 

Pazo 590.0 Tezo = 29.0 • ==> 

rr,yt*2--4869 -P ervi-t-y-v-t+c eim -' 314°05801M146

39 



AUTOKLAW nr i Tryb pracy: automatyczna 1989.12.15 piatek 133532 

Proces: 01 
Stan procesu: 

etap: 04 
proba szczelnosci instalacji 

Diagnostyka systemu 

Rozpoczecie wtornej kontroli 
ukladu prozniowego 13:35:11 
Awaria II biegu went. glownego 

P01 Pll 4.7 P21 4.7 13:35:23 

PO2 
P03 

P12 
PI3 

4.7 
4.'7 

P22 7.= 

P2q = 
4.7 =>Koniec II fazy sprawdzania 

szczelnosci 13:35:28 

PO4 P14 = P24 4.V 
P05 4.7 P15 4.7 PP% 4.7 

P06 4.7 P16 P26 4.7 

PO7 4.7 P17 4.Y P27 4.7 
P08 4.7 P18 _ P28 4.7 
PO9 4.7 P19 4.7 P29 
P10 4.7 P20 -1 4.7 P30 4.7 

====> 

AUTOKLAW nr 1 . Tryb pracy: automatyczna 

Koniec etapu za okolo 10 min. 

T-70:pge sft• 

1989.12.15 piatek 13:37:20 

Proces: 01 
Stan procesu: 

Parametry etapu 

gradient temperatury 
temperatura koncowa 
max. roznica temp. form 

etap: 
grzanie 

05 

Jedn. fiz. 

40.0 st.C/min 
200.0 st.0 
8.0 st.0 

Diagnostyka systemu 

Przekroczona alarmowa roznica 
temperatur form 13:36:58 

=>Sterowanie reczne ? (tak/nie) 

alarmowa roznica temp. form 10.0 =t.0 13:36:59 

TO1 T11 150.5 T21 155.5 

TO2 = T12 151.0 T22 156.0 

TO3 T13 := 151.5 T23 = 156.0 

T04 T14 = 152.0 T24 = 156.5 

T05 147.5 z:. T15 = 152.5 T25 157.0 

TO6 148.0 T16 = 153.5 T26 157.0 

TO? = 148.5 T17 = 153.5 T27 157.5 

TOR 149.0 T18 154.0 T28 158.0 

TO9 149.5 T19 = 154.5 T29 158.5 C 
T10 150.0 T20. = 155.0 T30 158.5 

Koniec etapu za okolo 4 min. 

Pazo'= 595.0 Tazo = 155.0 ====> nie 
z r 



AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: automatyczne 
1989.12.15 piatek 15:44:05 

Proces: 01 

Stan procesu: 

Parametry etapu 

qradient temperatury 

temperatura koncowa 

max. roznica temp form 

alarmowa roznica temp. 

etap: 05 
grzanie 

40.0 
200„0 

8.0 

form 10„0 

Jedn. fiz. 

st.C/min 
st.0 
st.0 
st.0 

=>Azot ma 

Diagnostyka systemu 

zadana temperature 
154401 

701 = T11 = 302.0 721 302.0 

702 = 712 = 302.0 722 302.0 

703 
704 
705 

= 
= 
= 302.5 C 

713 
714 
715 

= 
= 
= 

302.0 
302.0 
q02.0 

123 
124 
125 

= 
= 

302.0 
302.0 
302.0 

706 
707 
TOS 

= 
= 
= 

302.5 
302.5 
q02.0 

716 
T17 
718 

= 
= 
= 

30P.0 
302.0 
302.0 

126 
127 
128 

= 
302.0 
302.0 
qU2.0 

709 = 302.0 T19 = 302.0 129 302.0 

710 = 302.5 720 = 302.0 730 302.0 
Koniec etapu za oko lo ? min. 

Pazo '= 590.0 Tazo^= 196.0 

40.,mio.e0wm4pmfo rt-liao114-

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: automatyczna 

Proces: 01 
Stan procesu: 

Parametry etapu 

gradient cisnienia 
cisnienie koncowe 

Pazo '''= 1585.0 Tazo''= 

etap: 06 
zmiana cisnienia azotu 

196.0 

500.0 
1600.0 

Jedn. fiz, 

kPa/min 
kPa(abs) 

====> 

1989.12.15 piatek 1546323 

Diagnostyka systemu 

Awaria toru grzewczego 
15:44:48 

=>Azot ma zadane cisnienie 

Koniec etapu za okolo i min. 

4/t 



AUTOKLAW nr I Tryb pracy: automatyczna 1989.12.15 piatek 1548:56 

Proces: 01 
Stan procesu: 

Parametry etapu 

gradient temperatury 
temperatura koncowa 
max. roznica temp. form 

etap: 07 
grzanie 

Jedn. fiz. 

50.0 st.C/min 
245.0 st.0 

B.5 st.0 

=›Azot ma 

Diagnostyka systemu 

zadana temperature 
154855 

alarmowa roznica temp. form 11.0 st.0 

TOI = 

TO2 
Tli = 
T12 

302,0 
302.0 

Z TEl 302.0 
T22 = 302.0 

TO3 T13 302.0 T23 302.0 

TO4 = T14 = 302,0 TP4 302.0 
TO5 = 302,5 C T15 302.n T25 = 302.0 

T06 = 302.5 T16 302.0 T26 302.0 

TO7 302.5 
TOS 302.5 
TO9 = 902.",

T17 
T18 
T19 

302.0 
302.0 
302.0 

T27 302.0 
T2S = 302.0 
TP9 = 302.0 

T10 = 302.5 T20 302.0 T30 = 302.0 
Koniec etapu za okolo ? min. 

Pazw'''=1 1590.0 Tazo = 243.5 ====> 

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: automatyczna 

Proces: 01 
Stan procesu: 

Parametry etapu 

etap: 08 
wygrzewanie 

Jedn. fiz. 

1989.12.15 piatek 1551 06 

Diagnostyka systemu 

czas wygrzewania 
max. roznica temp. form 
alarmowa roznica temp. form 

0.02 
5,5 
6.0 

godz .min 
st.0 
st.0 

TO1 = T11 = 302.5 TEl 302.0 

TOE = T12 = 302.'1 T22 302.0 

TO3 = T13 = 302.5 T23 302.0 

TO4 = T14 = 302.0 Z T24  302.0 

TO5 = 302.'1 T15 = 302.0 T25 302.0 

TO6 = 3,03.0 C T16 = 302.0 726 302.0 

TO? = 302.5 T17 = 302.5 T27 302.0 

TOP = 302.5 T18 = 302.0 T28  302.0 

TO9 = 302.5 T19 = 302.0 T29 302.0 

T10 = 302.5 T20 = 302.0 T30 302.0 
Koniec etapu za okolo 1 min. 

Pazo = 1585.0 Tazo = 243.5 
••• 

•_ 

/14 



AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: automatyczna 1989.12.15 piatek 15:53:53 

Proces: Ol 
Stan procesu: 

Parametry etapu 

etap: 09 
chlodzenie 

gradient temperatury 
temperatura koncowa 

max roznica temp form 

alarmowa roznica temp. form 

55.0 
100.0 
6.0 
6.0 

jedn. fiz. 

st.C/min 
st.0 
st.0 
et .0 

TO1 Tli = 2.5 T21 = 2,0 

T02 T12 = 25 T22 = 2.0 

T03 T13 = P.0 T23 = 2.0 

TO4 = Ti4 = 2.0 T24 = 2.0 

T05 7.0 C T15 = 2.0 T25 = 2.0 

T06 5.0 T1A, = 2.0 T26 = 2.0 

TO7 Z= 4.0 Ti? = 2.0 T27 = 2.0 

TO8 3,5 T18 = n n T28 = 2.0 

TO9 'm n t..1 T19 = 2.0 TP9 = 1.5 

T10 2.9 T20 = o oL., T30 = 2.0 

Pazo" = 1585.0 Tazo = 77.0 

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: automatyczna 

Diagnostyka systemu 

Uszkodzona stacyjka chlodzenia 
155247 

=)Formy zostaly schlodzone 
15:53:48 

Koniec etapu za oko lo 1 min. 

1989.12.15 piatek 155705 

Eroces: Ol 
Stan procesu: 

Parametry etapu 

etap: 10 
zmiana cienienia azotu 

Jedn. fiz. Diagnostyka systemu 

gradient cienienia 500.0 kPa/min Awaria Ii biegu went. glownego 

cienienie koncowe 100.0 kPa(abs) 155446 
Uszkodzona stacyjka chlodzenia 

Pazo = 90.0 Tezo = 

kilsea:2E#31T- -; 4- 
81.0 ====> 

155447 
Awaria II biegu went. glownego 

155646 
Uszkodzona stacyjka chiodzenia 

155647 

=›Azot ma zadane cienienie 
155704 

Koniec etapu za okolo O min. 

J14 t47-1,-



AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: automatyczna 

Proces; Ol 
Stan procesu; 

Parametry etapu 

etap: 11 
chlodzenie 

Jedn. fiz. 

1989.12.15 piatek 155836 

Diagnostyka systemu 

gradient temperatury 
temperatura koncowa 
max. roznica temp. form 
alarmowa roznica temp. form 

55.0 
30.0 
5.0 
6.0 

st.C/min 
st.0 
st.0 
et .0 

=›Formy zostaly schiodzone 
155884 

T01 = Tli = 7.0 T21 7.0 

TOP T12 = '7„ O T22 7.0 

T03 T13 = 7.0 T23 7.0 

T04 T14 = 7.0 T24 = 7.0 

TO5 7.0 T15 = 7.0 T25 7.0 

TO6 7.0 T16 = 7.0 T26 7.0 

TO? 7.0 Ti? = 7.0 T27 '7.0 

TO8 7.0 Tle = 7„0 T28 = 7.0 

TO9 7.0 T19 = 7.0 T29 = 7.0 

T10 := 7.0 T20 = 7.0 T=10 = 7.0 
Koniec etapu za około O min. 

Pazo_= 90.0 Tazo = '1 O _ 
 - 

AUTOKLAW nr 1 Tryb pracy: automatyczna 

Proces: Ol 
Stan procesu: 

Parametry etapu 

czas wymiany 
odzysk azotu 

etap: 12 
wymiana azotu na powietrze 

Jedn. fiz. 

12 min 
tak (tak/nie) 

====> nie

1989.12.15 piatek 160259 

Diagnostyka systemu 

Zawor 504 otwarty 

=>Sterowanie reczne 
16:0247 

(takinie) 
16:02:47 

Koniec etapu za okolo 9 min. 



AUTOKLAW nr 1 1989.12.15 piatek 160647 

STEROWANIE PROCESEM UTWARDZANIA LAMINATOW W AUTOKLAWIE 
WSK PZL - MIELEC 

Diagnostyka systemu 

=›* Zakonczenie procesu * 
16:06:44 

O 

czas 
data 
zmi 
tst 
rzr 
wpd 

- odtworz ekran 
- aktualizacja zegara 

aktuali.zacja datownika 
zmian identyfikator operatora 
test pakietow PROWAY 
rejestracja parametrow procesu 
wprowadzanie danych 

it5 



The file "tbgt.c" Task: DOT 
Functions: pt, tbgt 

*/ 
*include 
*include 
*include 
*include 
*include 
*include 
*include 
*include 

"pvn.h" 
"gcc.h" 
"mmc.h" 
"guc.h" 
"gue.h" 
"dme.h" 
"ees.h" 
"exm.h" 

extern void diagp (), czt (), czp () 
extern int ptime, sst, pstate 
extern unsigned int first, last ; 

static char kasEl = ON, "\33Y6 \33K" 1 ; 
static int flag = OFF, fac 

static void pt () 

int we ; 

fac = OFF ; 
we = wea( DI(G01 ) 
if ( absi( we - 1000 ) > P ) 

'fac = ON ; 
dip( 6, DIAG01 ) 

we = wea( DIA(302 ) 
if ( absi( we ) > P ) 

fac = ON ; 
dip( 6, DI (O02 ) 

if ( fac ) 
wyc( SYS, ON ) 

else 
wyc( ASYS, OFF ) 

ptazo( '=', 9 ) 
return ; 

void tbgt () 

if ( work == AUTO ) C 
pt () p 
ptim( ptime-- ) 

1 
if ( work == MANU ) 

pt () 
czp () 
cyt () ; 
prtblock( T ) 
nrtblock( P ) 
block( WKPT, sst ) 

if ( work == TEST ) 
diagp () 

else C 
if ( flag && work < AUTO ) 

SENDM ( &buc_1, kas ) 
else C 

coram () 
flag = ON ; 

/* testowanie PROWAY-a */ 

/* end pt */ 

/* kasowanie poprzedniego komunikatu */ 

/* inicjacja testu pamieci RAM */ 

if ( work == INIC ) 
ramtest( first, last ) 

w 



STOP () 
/* end test */ 

The user's file "diags.c" Task: DST 



Global functions: diagp 
Local functions: dwe 

*/ 
*include "pvn.h" 
#include "gme.h" 
#include "gcc.h" 
*include "guc.h" 
include "gue.h" 

#include "gfe.h" 
#include "mmc.h" 
#include "proway.h" 

extern int wspt 

static void dwe ( ody doz 
int od, doz 

int pvn, V!) Sk9 14!, k ; 

V = OFF ; 
while () 

= FLINE 
; 

v = !v ; 
for ( pvn = od ; pvn <= doz ++pvn ) 

switch ( wspt ) 
case ( MC21 ) 

wyci pvn, v ) 
break ; 

case ( MCO2 ) 
v = wec( pvn ) 
break ; 

case ( MAA ) 
case ( MAB ) 

V = wea( pvn ) 
break ; 

case ( MA ) g 
v = EMPTY ; 
sk = sc( pvn, ON ) 

1 /* end switch */ 

which( w, k + 6 ) /* kasuj */ 

if ( w == LLINE ) 
k = "+(pvn - od)/15 * ((wspt == MAA :! wspt == M(B) ? 17: 12 ) 

w = FLINE + ( pvn - od ) % 15 ; 
wtype( w, k, pvn, v ) • 

PAUSE ( SEC ) 
if ( wspt == MA && 

sc( pvn, OFF ) 
3 
which( w, k + 6 ) 

3. 
1 

void diagp () 

sk != BK 

switch ( wspt ) 
case ( MC21 ) 

dwe( ZAW302, ZAW703, MC21 ) 
case ( MCO2 ) 

dwe( VNYL01, 0503 MCO2 ) 
case ( MP A ) 

dwe( TFOR, DIAG01, MAA ) 
case ( MAB ) 

dwe( VFOR, ZWAZA2, MB ) 
case ( MA ) 

dwe( STFOR, STAZO, MA ) 
3. 

/* pisz '=' 

) 

/* kasuj 
/* 

/* 

*/ 

end for */ 
*/ 

end while */ 
/* end dwe */ 

/* end switch */ s 
/* end diagp */ 



The display functions "disp.c" file 
Functions: mtype, dip 

*/ 
#include "gcc.h" 
#include "guc.h" 
*include "gue.h" 
#include "gfe.h" 
*include "gme.h" 

#define BPT 66 
*define LIN 3 

unsigned int line ; 

static char *clean EJ = t 
"\1\33Y O ", 
n\1\33,1, (3=>\33K n,
u\1\33,1, 0\33K" ,

I ; 
char *media EJ = C 

h00:00:00", 
O! Brak komutatora 
nl Komutator za jaty 
Q! Blad komutatora 
Q! Awaria kanalu w-Ekpp", 
Q! Biad 1 pomiaru 
0! Biad przetwornika a/c A", 
Q! Brak pakietu MC21 u,

0! Brak pakietu MCO2 5 

0! Brak przetwornika a/c A", 
O! Zajetosc przetw. a/c A", 
Q! Timeout przetw. a/c A-pv" 
Q! Nadmiar przetw. a/c r -f 
Q! Przeciazenie wyjscia 
0! Brak pakietu MX01", 
0! MX01 zajety", 
Q! Brak przetwornika c/a", 
Q! Przetwornik c/a zajety", 
Q! Stacyjka 1 biad", 
0! Stacyjka 1 w trybie \"Reczna\"", 

Biedne przerwanie a/c A", 

"\1\33,1

"\1\33Y 
.\1\33y 

"\-1\33Y 

n\1\33,,, 

"\i\qqy 
u vivs:13y 
n\1 \33y 
...\1\33.y

-\1\33.y 
"\1\33,,, 

"\ 1 \33V 

u \1\3 =wy 

" 1\ 1 \33Y 
"\1\33Y 
n \1\33 .y 

n vi\33 ,1" 
un 

int bps ( en ) 
int en ; 
t 
bpE 17 3 = (char) ( en + '07
disp( BPT ) 
PAUSE ( SEC ) 
return ; 

) ; 

/* 

/* 
/* 

/* end bps */ 

/ * FM, it-. FM, it- FMi „Mi FM, „Mi FM, „Mi it- FM, it- it- FM, it-it, it- it-  it , it-it- FM, it-FM, it-FM, FM, FM, „Mi it- it , it-FM, FM, FM,FM, „Mi it- it , it- FM, it-it it-  it itiit it-ti  it- „ JFMi FM. it-FM, „Mi FM, it i it t „Mi FM, it-  it- FMi FM, it- t-  it . it-  .it- it  it- FM. it- *7 

static void mtype ( mp ) 
char *mp 
t 
extern char *bdr EJ ; 
extern char setdata EJ, spacetxt Ej 
char *dr, *mpp = mp 
static char wiersz = FIRST ; 

*( cleanE NUL( J + LIN ) = wiersz++ 
SENDM ( cleanE NULA 3 ) 
dis () 
strcpy( setcl + 5, mediaE NULA J + 5 ) 
if ( wiersz > LAST : 1 line++ == FIRST ) 

wiersz = FIRST ; 
eis () 
*( clean E ONE J + LIN ) = wiersz 
SENDM ( &buc_1, cleanE ONE 3 ) 

1 ; 
/* kasuj "=>" */ 

/* kopiuj zegar */ 
/* aktualizacja wiersza */ 

/* pisz "=>" */ 
)19 



*mp = wiersz++ ; /* wpisz aktualny wiersz */ 
*( cleanE TWO 3 
SENDM ( &buc_1, 

+ LIN 
cleanE 

while ( *mp ) 
if ( *mp++ 

*++mp = 
break ; 

== ESC 
wiersz 

SENDM ( mpp 

#if DRUK 
WAIT ( bdrE 3 3, 1 ) 
dr = bdrC $ 3 + 2 ; 
strjoin( &dr, mediaE NULA J + 
strjoin( &dr, spacetxt + 9 ) 
strjoin( &dr, mpp + 5 ) 
SENDM ( bdrE 3 3 ) 

#endif 
*( mediaE NUL J + LIN ) = wiersz 
SENDM ( &buc_1, mediaE NULA 3 ) 
return ; 

) = wiersz 
TWO 3 ) 

) -C 
; 

3 

void dip ( nm, pvn ) 
int nm, pvn ; 
-C 
if ( ! work ) 

return ; 
WAIT ( mediaE NULA 3, 1 
if ( pvn == EMPTY ) -C 

mtype( akomE nm 3 ) 
return ; 

; 

) 

; 

/* kasuj drugi wiersz */ 
/* aktualizuj wiersz kursora */ 
/* w 2 wierszu komuniktu */ 
/* po ESC wystepuje tylko 'Y" */ 

/* pisz komunikat diagnostyczny 
o procesie lub o sprzecde */ 

/* czas */ 
/* odstep */ 
/* komunikat */ 
/* wydruk tekstu */ 

/* pisz czas */ 

/* end mtype */ 

/* pvn - numer zmiennej 

/* synchronizacja na "czasie" */ 

switch ( nm ) 
rase 4: 

dec( romE pvn 3.nw, mediaE nm J + 23 ) 
case 1: 
case 2: 
case 3: 
case 5: 

hex4( mediaE nm J + 25, romE pvn :hap ) 
break ; 

case 7: 
hex4( mediaE nm + 25, romcoE pvn 3.ap ) 
break ; 

case 8: 
hex4( mediaE nm 3 i- romciE pvn 3.ac ) 
break ; 

case 12: 
hex4( mediaE nm J F 31, romE pvn 1.ap ) ; 
dec( romC pvn 3.nw, mediaE nm J i- 36 ) 

case 11: 
dec2( pvn, mediaE nm l 4- 31 ) 

caf7,2 6: 
case 71: 
case 10: 
case 20: 

*( mediaE nm J + 29 ) = pvn 
break i; 

case 13: 
hex4( mediaE nm 3 + 30, romcuE pvn 
dec2( romcoE pvn mediaE nm 
break ; 

case 18: 
case 19: 

dec( pvn + ONE, medial: nm J 4 16 ) 

mtype( mediaE nm 3 ) 
return ; 

FORTY ? 'A" ,B, 

Jap ) 
+ 35 ) 

99 
/* end dip */ 



Global functions: 
Local functions: 

The user's file "mmc3.c" 
iofon, command 
prthead, dep, det 

Task: MMC 

*include 
*include 
*include 
*include 
*include 
*include 
It
*include 
*include 

extern 
extern 
extern 
extern 

"pvn.h" 
"gme.h" 
"gcc.h" 
"ouc.h" 
"gue.h" 
"gfe.h" 
"mmc.h" 
"exm.h" 
"proway.h" 

char 
char 
char 
char 

eman ; 
spacekom EJ, buf E3 
*scrwpd E3 
*trp EJ ; 

int spt, set = T ; 

static 
static 
static 

int test° () 
int testl () 
int rej () 

static char tcomE3 = 
"start;stop;odt;odp;nie;takvzch;o;czas;data;tst;rzr;wpd;idi?;zmi; 

/* 0 1 2 3 4 5 6 78 9 10 11 12 13 14 
static char twpdE3 =

/* 0 1 2 */ 
static char tes0E3 = "mc02;mc21;ks;maa;mab;o;k;" 

/* 0 1 2 3 4 5 6 */ 
static char tes1E3 = "k;o;" 

/* 0 1 */ 
static char tmanuE3= "odt;ocip;k;o;p;t;" 

/* 0 1 2 3 4 5 */ 

*if DRUK 
static void prthead () 

extern char *bdr EJ ; 
extern char setdata E3, spacetxt E3, tekst02 E3 
char *dr ; 

WAIT ( bdrE 1 3, 1 ) ; 
dr = bdrE 1 3 + 2 
dis () 
strjoin( &dr, setdata 
eis () 
strjoin( &dr, spacetxt 
prtim( &dr ) 
SENDM ( &buc_3, bdrE 1 
dr = bdrE 2 3 + 2 ; 
WAIT ( bdrE 2 3, 1 ) 
strjoin( &dr, tekc.st02 
SENDM ( &buc_3, bdrE 2 J ) 
return ; 

*endif 

void iofon () 

extern int taz 
int i ; 

if ( work != 
taz = O 

*buf = ON ; 

AUTO ) 

+ 5 ) /* data*/ 

+ 5 ) 
/* czas */ 

3 ) 

+ 5 /* naglowek */ 

6-4 

!I 

*1 

porna 
pomb 
do Ut 
KILL 

= ON ; 
= ON ; 
= ON ; 
( EIGT ) F 



for ( i = ZAW302 
wyci i, OFF 

for ( i = TFOR 
sc( i, OFF ) 

pstate = FINE ; 
return ; 

; i 

i < STFOR + LT ; ++i ) 

static int dep ( adrc ) 
char *adrc 
t 
int wsp, licz ; 

<= 2AW702. ; ++1 

wsp = dekodi( adrc, &licz ) 
if ( wsp ) 

return ( wsp ) 
if ( licz > LP H !licz ) 

return ( PARE ) 
pflagE --licz 3 = 'X' ; 
gof( licz ) 
return ( NACT ) 

static bit det ( adrc ) 
char *adrc 
r 

int wsp, licz ; 

wsp = dekodi( adrc, &licz ) 
if ( wsp ) 

return ( wsp ) 
if ( licz > LT : : !licz 

return i PARE ) 
tflagE --licz 3 = 'X' ; 
if ( state( OFF ) sst && work 

sblock( licz, pstate WKT 
galaz( licz, 29 ) 
return ( NACT ) 

/* end iofon */ 

/* deaktywacja toru podcisnienia */ 

/* deaktywacja toru temperatury 

int command ( adrc ) 
char *adrc 
t 
extern unsigned int halfds 
char *dr ; 
int wsp, tmp 

=«..1 MANU 
WKPT, T 

/* end dep */ 

*/ 

/* odcieto galaz temperatur */ 

/* identyfikacja i obsluga komendy 

wsp = cdekod( &adrc, tcom, OFF ) 
if ( wsp == EMPTY ) 

return ( COME ) /* nieznana komenda */ 

if ( ( wsp ( 7 ) &work (6010W )
return ( LICOM ) /* nielegalna komenda */ 

if ( *adrc == EOS ) /* komendy bezparametrowe */ 
switch ( wsp ) t 

case O : /* uruchomienie sterowania automatycznego */ 
if ( work != GOTOW ) 

return ( UCOM ) 
work = AUTO ; 
*( scrwpd + 7 ) = trpE work 3 ; /* aktualizacja naglowka */ 

/* end dPt */ 

* 

*if DRUK 

#endif 
prthead () 

START ( SPY ) 
return ( GOOD 

case I : 
deauto () 
work = WPD 
return ( GOOD ) 

case 4 : 
SIGNAL ( &sman, ON ) 
return ( NACT ) 

case 6: 

/* przerwanie sterowania automatycznego */ 

/* kontynuacja pracy automatycznej 

-A 



eecpy( ch, EEPROM + 
return ( NACT ) 

case 7: 

DCH * nch dsval, DCH ) 
/* zapis charakterystyki *1 

*if DRUK 

#endif 

#if DRUK 

7 ( *ekranE pstate 3 ) () /* odtworz 
line = FIRST ; 
return ( NACT ) 

case 10: 
tmp = work ; 
work = TEST ; 
etst( OFF ) 
inpserv( DK, WKOM, KKOM, KKB, spacekom, test° ) 

work = trap ; 
return ( GOOD ) 

case 5 : 
wsp += 
work = 

case 11 : 
wsp -= 9 ; 
tmp = work ; 
deauto () 
work = MANU 
sst - T ; 
if ( wsp T ) C 

zlf () 

5 ; 
WPD 

prthead () 

ekran stanu 

/* test pakietow PROWAY-a */ 

1* przejscie z AUTO na MANU */ 

/* praca reczna z rejestracja */ 

1 
emanu( wsp ) 
PERIOD ( BGT, MIN ) 
inpserv( DK, WKOM, KKOM, KKD, spacekom, rej ) 

work = tmp 
return ( GOOD ) 

case 12 : 
work = WPD 
*( scrwpd + 7 = trpE work 3 ; 
wpdetp () 
work = GOTOW 
return ( GOOD ) 

case 13 : 
; 

/* przejscie w tryb wprowadzania danych */ 

/* wypisz identyfikatory operatorskie */ 

dr = bdrE 4 3 + E ; 
WAIT ( bdrE 4 3, 1 ) ; 
strjoin( &dr, EEPROM + DCH * LCH - dsval ) 
SENDM ( &buc 3,.bdrE 4 3 ) /* wydruk identyfikatorow */ 

return ( NACT ) 
1 

if ( *adrc++ == " ) /* komendy z parametrami */ 

switch ( wsp ) C 
case 2 : 

return( det< adrc ) ) 
case 3: 

return( dep( adrc ) ) 
case 8 : 

wsp = zegar( adrc ) 
return ( wsp ? wsp NACT 

case 9 g 
wsp = data( adrc ) 
return ( wsp ? wsp 

case 14 : 

/* end of swith */ 

/* dezaktywacja ter ;opary */ 

/* dezaktywacja pomiaru cisnienia */ 

/* aktualizacja zegara */ 

/* aktualizacja datownika */ 

; 
/* zmien identyfikator 

tmp = cdekod( &adrc, EEPROM + DCH * LCH dsval, ON 
if ( tmp == EMPTY 1 : *( adrc + 5 ) != EOS ) 

return ( IDEE ) g 
if ( *adrc++ != " 

return ( COME ) 
dr = adrc 
while ( *adrc ) 

if ( *adrc++ " ) 
return ( IDEE ) 

eecpy( dr, EEPROM + DCH * LOW + tmp * 
return ( N(ICT ) 

; 
NACT ) 

- dsval, 4 

operatora 
) 

) ; 

* 



/* end of swith */ 

return ( PARE ) 

static int testl ( adrc ) /* przyjecie komendy testu */ 

char *adrc 
t 
int i ; 

i = cdekod( &adrc, tes 1, OFF ) 
if ( *adrc 1= EOS ) 

return ( COME ) 
switch ( i ) t 

case EMPTY: 
return ( COME ) 

case 0: 
iofon () g 
etst( OFF ) ; 
return ( GOOD ) 

case 1: 
etst( ON ) 
return ( NACT ) 

static int test° ( adrc ) 
char *adrc 
t 
wept = cdekod( &adrc, tes0, OFF ) 
if ( *adrc != EOS ) 

return ( COME ) 
switch ( wspt ) t 

case EMPTY: 
return ( COME ) 

case 5: 
etst ( OFF ) 
return ( NACT ) 

case 6: 
return ( GOOD ) 

default: 
etst( ON ) 
START ( BOT ) 
inpserv( DK, WKOM, KKOM, KKB, spacekom, testl 
return ( NACT ) 

• 

int com ( adrc ) 
char *adrc 
t 
int i ; 

iT

chE net :.mar = KEY ; 
i = cdekod( &adrc, twpd, OFF ) p 
if ( *adrc != EOS ) 

return ( COME ) 
switch ( i ) t 

case EMPTY: 
return ( COME ) 

case 0; 
return ( GOOD ) 

case 1 : 
return ( FIN ) 

case 2: 
( *ekranE pstate 3 
I ine - FIRST ; 
return ( N(CT ) ; 

/* nieznana komenda */ 

/* zakonc zenie testu */ 

/* ekran testu */ 

/* odtworz ekran */ 

/* przyjecie komendy testu */ 

/* nieznana komenda */ 

/* odtworz ekran */ 

/* zakonczenie testowania */ 

/* test pakietow */ 

; 

/* akceptacja wprowadzonych danych */ 

/* nieznana komenda */ 

/* akceptacja wprowadzonych danych */ 

/* poprawki we wprowadzonych danych */ 

() /* odtworz ekran */ 

static int rej ( adrc ) 
char *adrc ; 

/* obsiuga pracy recznej z rejestracja */ 



hit i ; 

i = cdekod( &adrcy tmanuy OFF ) 
if ( i > 1 F.A *adrc != EOS ) 

return ( COME ) 
switch ( i ) 

case EMPTY: 
return ( COME ) ; 

case O: 
return ( det( +-4-adrc ) 

case 12 
return ( dep( 4-1-adrc ) ) 

rase P2 
iofon () 
work = WPD 
return ( GOOD ) 

case 4: 
case 52 

set 
case 3: 

emanu( set ) 
return ( NACT ) 

3 

= - 4 ; 

/* nieznana komenda */ 

/* dezaktywacja termopary */ 

/* dezaktywacja pomiaru cienienia */ 
/* zakonczenie rzr */ 

/* wypisz cienienia */ 
/* wypisz temperatury 

/* odtworz ekran */ 



Functions: disp, wya, wea, sc, wyc, wyco, wycof, went, wycws, 
absi, minimax, centra, wec, zamw, xor, clopen, 
rstate, chap, rmar 

*/ 
#include 
#include 
#include 
#include 
#include 
#include 
*include 
#include 

"pvn.h" 
"gme.h" 
"gcc.h" 
"guc.h" 
"gue.h" 
"mmc.h" 
"gfe.h" 
"proway.h" 

char stan ; 

void disp( rim ) 
int rim 
J.

did( rim, EMPTY ) 
return ; 

3-

int 

3-

int 

wya( pvn, ry 
int pvn, ry 

int diag ; 

if ( work == AUTO ) 
return ( OFF ) 

if ( diag = ipca( pvn, 
dip( diag, dyn ) ; 
return ( diag ) 

return ( OFF ) 

wea( pvn ) 
int pvn 

int diag 

v" ii &stac, ONE ) ) 

/* end disp */ 

/* end wya */ 

if ( diag = ipac( pvn, dyn< 40 7 &porna: 4Jomb, dyn< 40 ? &penda: &pendb ) ) 
dip( diag, pvn ) 

return( ramE pvn 3.w ) 

int sc( pvn, mod ) 
int pvn, mod ; 

int diag 

if ( diag = ipok( pvn, pvn FORTY ? &porna : &pomb, mod ) ) 
dip( diag, pvn ) 

return( diag ) 
1 
J 

int wyc( pvn, w ) 
int dyn, w ; 

int i, diag 

for ( i = 1 , i <= 3 ; ) ( 
diag = ipco( dyn, &clout, w ) 
if ( ! diag ) 

return ( OFF ) 

dip( diag, pvn ) 
return ( ON ) 

/* end wea */ 

/* end sc */ 

/* 3-krotna probe wysterowania wyc */ 

66 
void wyco( pvn, V, d ) 

/* end wyc */ 



C 
wyc( pvn, v ) 
PAUSE ( d ) 
return ; 

/* end wy co */ 

void wycof( pvn, v, d ) 
int pvn, v, d ; 
C 
wyco( pvn, Vy d ) 
wyc ( pvn, v ? OFF : ON 
return ; 

) ; 

/* end wycof */ 

/ * „ it", „ it fi t fi t „ li ., fi t fi t „ it „I, „ „ fi t t", fi t „ I.. fi t fit fi , fi , 1" tI t" t  ti, fi t fi t fi t fi t fi  Ii, Ii, t*". #i, Ii, t"t fi t fi t fi t fi t fi t fi t t", t", ti, r_t li, fi t fi t r" t t" t  r_j r_j fi t fi t fi t fi t „ „ u"t li t fi , t"t l % t fi t „ I_t t"•" fi t fi t fi t fi t fi t fi t 11," r__t

V oid went ( bl, b2 ) 
int bl, b2 

wyc( BIEGI, bl ) 
wyc( BIES2, 132 ) 
return ; 

void wycws ( v ) 
int v ; 
C 
wyc( WLWS, 
wyc( WYLWS, 
return ; 

int absi ( 
int w ; 
C 
return ( 

3. 
W 

V ) 
OFF ON ) 

> NUL( W 

int minimax( tabw, iw, mix ) 
int *tabw, iw, mix ; 

bit i, wn = EMPTY ; 

for ( i = 0 ; i < lw 
if ( tflagE i 3 == 

continue ; 
if ( wn == EMPTY ) 

wn = i ; 
else 

if ( mix ) 
if ( *( tabw 

wn = i ; 

else 
if ( *( tabw 

wn = i ; 

return ( wn ) ; 
1 

int centra( pvn ) 
int pvn 
C 
int i, j, k, wpE 3 J ; 

A 

for ( i = 0 ; i < 3 y f±i ) 
wpE i J = we a( pvn ) ; 

j = minimax( wp, 3, ON ) 
k = minimax( wp, 3, OFF ) 
for ( i = 0 ; i < 3 ; ±± ) 

if ( i != j && i != k ) 
break ; 

return ( wpE i J ) 

) ; 

i ) > *( tabw wn ) ) 

) < *( tabw wn ) ) 

/* end went */ 

/* end wycws */ 

/* end absi */ 

/* end minimax */ 

/1.c. .U. / 



int wec( pvn ) 
int pvn ; 

int m ; 

ramciE pvn J= OFF ; 
if ( m = ipci( pvn 

dip( my pvn ) 
return( ramciE pvn ) 

/* end WPC */ 

V oid zawm( nm, dy ) 
int nm, dy 

if ( ! stan ) 
stan = ON ; 
disp( nm ) 

PAUSE ( dy ) 
return ; 

/* end zawm */ 

int xor( pvl, pv2 ) 
int pyl, pv2 ; 

if ( wec( pyl ) && ! 
return ( ON ) 

return ( OFF ) 

void clopen ( ster ) 
int ster ; 

int i ; 

wec( pv2 ) ) 

for ( i=0 ; i < LP ; ++i ) 
if ( pflagE i " ) 

wyc( ZAW101 + i, ster ) 
return ; 

unsigned int chap ( np ) 
int np ; 
5. 

return ( chE net -.J.parE 

char rstate () 
5.

return ( chE net 3.tet ) 

char rmar ( ) 
C 
return ( chE net 3.mar 

3 

rip :1 ) ; 

/* end xor */ 

/* end clopen */ 

/* end chap */ 

/* innd rc..tate */ 

/* end rmar */ 

- - . _ • " /i I* 



Global functions: tprt 
Local functions: sendprt, prterror 

#include "gcc.h" 
#include "ees.h" 
*include "guc.h" 
*include "gue.h" 
*include "cic.h" 

extern char *adprt 

char printer, pint ; 
static char *buf3E LBUC3 ; /* array of pointers to characters */ 

struct bch buc 3 = t EMPTY, LBUC3, O, O, buf3 1 ; 

static void prterror ( ) 
t 

/* piainit ( ccwE O J ) 
SIGNAL ( adprt, 1 ) 
SENDM ( &buc_1, " \33Y5Y! 
return ;_ 

static void sendprt ( adrinf ) 
char *adrinf 
C 
int i ; 

adprt = adrinf++ 
if ( *adrinf ) C 

for ( i = 1 ; i <= LPOW ) 
if ( readb( CACO ) & MA8K2 ) t 

printer = OFF ; 
writeb( CABO, '*adrinf ) 
if ( WAITOUT ( &pint, 

prterror () ; 
return ; 

Odlaczona 

/* blad   brak przerwania INTB */ 

/* biad 
drukarka\33K" 

ponowna inicjacja 8255 */ 
- komurrikatu nie bedzie */ 
) /* brak INTB */ 

/* end prterror */ 

inicjacja wysiania komunikatu na drukarke 
procedura wykorzystuje fakt, ze zadna 
inna nie pisze do bramy B 

/* 

2 ) ) t 
/* brak odpowiedzi na wyslany znak 

/* czy mozna wyslac znak ? */ 

wydanie pierwszego znaku 

if ( WAITOUT ( &printer, 1, MAXPRT ) ) 
prterror () 

return ; 

else t 
if ( i == LPOW ) t 

prterror () 
return ; 

PAUSE ( 2 ) 

else 
SIGNAL ( adprt, 1 

return ; 

void print ( ) 
t 
char *adrinf 

while () C 
WAITM ( &buc_3, &adrinf 
unmint( icw, INTB ) 
sendprt( adrinf ) 
while ( GETBUF ( &buc_3, &adrinf ) 

sendprt( adrinf ) 
mint( icw, INTB ) 

* 

*/ 

/* za maly MAXPRT lub zgubiono przerwanie */ 

/* obsluga braku INTB */ 

/* czekaj 100-200 ms, moze cos sic poprawi */ 

/* komunikat pusty */ 

/* end sendprt */ 

/* czekaj na komunikat */ 
/* jest komunikat odmaskuj przerwanie INTB */ 

/* brak komunikatu maskuj przerwanie INTB */ 
/* end main while */ 

/* end print */ 

c••!••••:•-•' ,-- ' 



int i, 
cnd ; 

char **tekst ; 

extern char space EJ ; 
char ch ; 

1* numer tekstu w bloku *1 
/* cnd ? T : P */ 

WAIT ( &tek, J. ) 
ch = *( ( cnd ? tflag pflag ) + i ; 

if ( cnd >T H ch „ X H work <= GOTOW ) 
*tekst = tekst 100 

else C 
memcpy( space, value + 11, 6 ) 
fdec( cnd ? tformE i J pformE i 3, value + 14, FLOAT ) 

*tekst = value ; 

*( *tr,,k t + 5 ) = cnd ? 'T' : 'P' ; 
dec2( ++i, *tekst + 6 ) 
*( *tekst + NZTP ) = ( ch == 
return ; 

void sblock ( i, wk, cnd ) 
int 

wk, 
cnd p 

char *tekst ; 

if ( work WPD ) 
return ; 

cblo( i, cnd, &tekst ) 
*k tekst + 3 ) = wbio( 
*( tekst + 4 ) = kblo( 
*tekst = OFF ; 
SENDM ( &buc_1, tekst ) 
WAIT ( tekst, 1 ) 
SIGNAL ( &tek, 1 ) 
return ; 

i 

P V P 

wk ) 
KKPT 

*if DRUK 
void prtim ( bdr ) 

char **bdr ; 
C 
dis () 
strjoin( bdr, setcl + 5 ) 
cis () 
strjoin( bdr, spacetxt + 9 ) 
return ; 

work != WPD ) 

/* czas *1 

: ch ; 

/* end cblo */ 

1* bloczek tekstu *1 
1* numer tekstu w bloku */ 
f* wiersz bloku tekstu */ 
/* cnd ? T : P */ 

/* odstep */ 

/* end sblock */ 

void prtblock ( cnd ) /* wydruk cisnien lub temperatur */ 

int cnd ; 1* cnd ? T : P */ 

char *dr, *tekst 
int i, j ; 

if ( work == MANU && !cnd ) 
SENDM ( "\1\12" ) 

215e C 
dr = bdrE O J + 2 ; 
WAIT ( bdrE O 3, 1 ) 
prtim ( &dr ) 
strjoin( &dr, tekst30 + 5 ) 
strjoin( &dr, spacetxt + 9 ) 
strjoin( &dr, trpE work 3 + 5 ) 
if ( work == AUTO ) 

strjoin( &dr, " " ) 
strjoin( &dr, sproE pstate 3 + 5 ) ; 

1* tryb pracy: */ 

/* etap procesu */ 

r"3", f 9, ' "1 n I r 0 * 



if ( pstate > WPNA && pstate WAP 
dr = bdrE 1 + 2 ; 
WAIT ( bdrE 1 3, 1 ) 
*dr++ = 

strjoin( &dr; tekst101 + 
SENDM ( &buc_3, bdrE 1 3 ) 

for ( j = 0 ; j 6 ; ++i 

dr = bdrE 2 3 + 2 ; 
WAIT ( bdrE 2 3, 1 ) 
for ( i=j ; i < ( cnd ? LT 

cblo( i, cnd, &tekst ) 
strjoin( &dr, spacetxt + 
strjoin( &dr, tekst + 5 ) 
SIGNAL ( &tek, 1 ) 

) 

SENDM ( &buc_3, bdrE 2 3 ) 

return ; 

#endif 

void block ( wn, cnd ) 
int wn, cnd 

int i ; 

LP 

10 ) 

for ( i = 0 ; i ( cnd ? LT : LP ) 
sblock( i, wn, cnd ) 

ptazo( '=', 9 ) ; 
return ; 

static void 
f 
int i ; 

ZC () 

work == MANU ) C 

7* Pazo i Tazo *7 
/* wydruk */ 

; i += 6 ) 

/* blok cisnien lub 
/* cnd ? P */ 

for ( i=0 ; i < LT ; ++i ) 
if ( tflagE i 3 ==  : : tflagE i 3 == 'Z' ) 

tflagE i 3 = " 
return ; 

static void ozn () 

if ( chlodzenie ) 
tflagE nrc J =
tflagE nrz J= 'Z' 

else C 
tflagE nrz J= 'Z' ; 
tflagE nrc = 'C' ; 

return ; 

temperatur */ 

/* end zc */ 

/* end ozn *7 
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static void czt (> 

int i ; 

zc () 
for ( i = 0 ; i LT i ++1 ) 

if ( tflagE i 3 'X' ) 
tformE i J= wea( IFOR + i 

paz = centra( PAZO ) 
taz = centra( TAZO ) i 
return ; 

/* end czt *7 

void czyt () 
f 



czt () 
if ( ! d. i: ) C 

nrc = nrw == STAZO nrw 
nrsz = nrz ; 

nrc 

1 
nrc = minimax( tform, LT, ON ) ; 
nrz = minimax( tform, LT, OFF ) 
ptazo( 7=', 25 ) 
if ( state( OFF ) ! I work == MANU ) 

ozn () 
if ( work == AUTO ) C 

block( WKT, T ) 
prtblock( T ) 

return ; 
/* end czyt */ 

void galaz ( ng, nk ) 
int no, nk 
C 
WAIT ( akomE nk 3, 1 ) 
*( akomE nk J + 19 ) = " 
dec( ng + 1, akomE nk J + 20 ) 
disp( nk ) 
return ; 

void cof ( ng ) 
int ng •

wyc( 2AW101 + ng, OFF ) 
if ( pstate == PSIP H pstate == WPNA ) 

pflagE ng J = 7 X ; 
sblock( ng, pstate ? WKP : WKPT, P ) ; 

1 
galaz( ng, 59 ) 
return ; 

void czp ( par ) 
int par ; 

int 

wek 
for 

j ; 

= OFF ; 
( i = VFOR 
j = i - VFOR 
if ( pflagE j 3 == X' ) 

continue ; 
if ( ! wec( VWYL01 + j ) ) ( 

pflagE j J = 'X' ; 
gof( j ) 
continue ; 

VWYR ; ++i ) 

pformE j J= wea( i ) 
if ( pformE j J > par ) C 

wsk = ON ; 
*( akomE 56 1 + 24 ) = " 
fdec( par, akomE 56 3 + 25, FLOAT ) 
galaz( j, 56 ) 
if ( mode == TWO ) C 

if ( pformE j J > kPa_110 ) 
wyc( ZAW101 + j, OFF ) 
pflagE j 3 = 'X' ; 
sblock( j, WKP, P ) 
galaz( j, 42 ) 

/* end galaz */ 

odciecie galezi ng */ 

/* end of */ 

/* VFORj > par */ 

/* odciecie galezi j */ 

/* VFORi > kPa_110 */ 

else 
if ( mode == ONE ) 

Iv". 1" 7pwo - 17-1;T: ) 

6t,14 



do 
t 

ł 

return () 
/* end czp */ 
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procdef delay, ‹< n, word >> 
;Zakl pr 3086 i f=4915kHz 
T=1/4915 ms, 1ms=4915T (clocks). Tc=n*4915 cl 

DLN1 EQU 256 ;n1=liczn w DLELl. Tc=n*(n1*17-1-172) 
;Tym stroic. Teor n1=279, 3j=1 proc 

MOV BP,EBP+43 ;17 n- argument 
PUSHF ;10 
OR BP,BP ;3 Czy n=0 ? 
JZ pLEX
PUSH CX ;11 Od pocz dotad prolod=58 

;======== Petla gl (n-1)*4915 = (n-1)ms ===== 
DLLOO: DEC BP ;2 1 tl 

JZ DLLAST ;4/16 ł t1=6nef/18ef 
CALL DLEL1 ;EL1=4765. Glowne opozn<4915=1ms 

;-------Teraz EL2=129 ---------
MOV CL,6 ;4 3. jest CH=CX=0 po DLELI 
CALL DLEL11 łEL11=120podpr+4mov=124 

CLC ;2 ; 
NOP ;3 : EL22=5 

jMP DLLOO ;15 
  Koniec petli glownej 

; Podpr EL1 = 4765 = 224.n1*17 (z wy" ) 
DLEL1: MOV CX,DLN1 ;4 
DLEL11: LOOP DLEL11

RET 

On) =liczba ms (16B) 

=========== 

DLL(ST: CALL DLEL1 ;FL1=4765 (z wyw) dla psl: ob 
dalej epi1og=32 ------------

POP CX ;8
DLEX: POPF ;8 
;Tc=42wyw+58pr-1-32ep+(n-1)4915+4783 
;Tc=n*4915=n*(279*174.172) 
;TO=4-2Wyw4.59preff4.24ep1=125c1=25us 
pret 
pend delay 

„V „„ „VI",,", „V n.e „V „V „V n.e „V „V „V „V „V „V V „V „V „V „.„ „V Ą IV",, „VIV", „V n.e IV „VĄsĄ,n., n.e n.,"\, „V „S., „V „1",  „V „V n.e „V", „V „V „„,„„,„ „ „ „V „V „ „V „V „ fl, „V „. „V „V 1" n.e",, „„ „V i",, „V „V 

V 


